

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGÓ. NEGYEDÉVRE 9 PENGÓ
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSNAK ÁRA
HETKÖZNAP 10 F., VASÁRNAP 20 FILL.
KIDÓJIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. T. 111.



HADUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JOZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 348.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIDÓJIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. T. 111.

Kisgazda mozgalom

Az elmúlt esztendő gazda szempontból érdekes tapasztalatot mutat. Az ország különböző részlein kis, helyi szervezetek adtak magukról életjelet, amelyek nem a politikai handabandázás frázisaival hoztak össze a gazdákat, hanem maguk a gazdák ébredtek a tudatára annak, hogy a nehéz idők nyomása ellen össze kell fogniok, hogy az önkéntes összefogásban rejlő erőkkel szembeszálljanak a kétségbeesítő pusztulással. Az agrárpolitikában egyre súlyosbodó helyzet teljesen új embereket állított az élre és jelentőségében sokat nyert a mozgalom akkor, amikor Gaál Gaszton, a magyar parlament egyik legkiemelkedőbb egyénisége és a gazdaérdekek hű védelmezője is aktivitásba lépett.

A nehéz gazdasági helyzet már ki-mozdította a gazdákat abból a nyugalmi helyzetből, amelyben voltak és a megélhetésükben és vagyoni állapotuk fenntartásában súlyos helyzetbe került emberek sokkal könnyebben hajlandók közös akciókban résztvenni, ha azokban saját helyzetüknek a javítását is látják.

A Magyar Gazdaszövetség folyóiratában írja több mint egy esztendővel ezelőtt Ihrig Károly, aki egyes-nes követője a Bernát István és Czettler Jenő által képviselt elfogulatlan gazdasági szemléletnek, hogy nálunk különösen külső okokra szeretnek hivatkozni, mikor a válságról van szó. Azt mondják, többnyire azok, akik a helyzet megoldására hivatva vannak, hogy ime, óriási világgazdasági erők működnek, amelyek legyőzésére vagy fékezésére semmi hatalmuk nincsen, hagyjuk tehát azokat működni, várjunk türel-lemmel és ha valamit tennünk lehet, az csak azoknak a válságtényező-eknek az enyhítésében állhat, melyek a mi hatáskörünkben vannak. Ebben a tagadhatatlanul kényelmes állás-pontban óriási tévedés és nagy ves-zély rejlik.

A gazdák saját állapotukon ta-pasztalhatják ennek a gondolkodás-nak a tarthatatlan voltát. Debrecen egészen csendes volt ebből a szempontból. Bár a fagykár nagy csapá-sának központjába esett, mégis a nagyvárosi helyzete könnyebben juttatta hitelhez, értékesítési elő-nyökhöz és különböző segítő ak-ciókban való részvételhez. Pedig Debrecen állásfoglalása országos szempontból sem mellékes és a deb-receni gazdákra egy egész ország gazdájának az összessége néz figyelő szemmel.

A legutóbbi napokban mintha meg-mozdult volna a debreceni gazda-társadalom. Tul a politikai kérdésen, a gazdasági összeomlástól való féle-lem parancsolja, hogy össze kell fog-ni, és a debreceni gazdák már

nem akarnak mindenbe beletörődni. A debreceni gazdatársadalom — na-gyon helyesen — a magyar mező-gazdaság megmentésére nem tartja elegendőnek a felülről jövő pillanat-nyi segélyeket, hanem a gazdák összefogásával meg akarja szervezni a termelés átalakítását és az értéke-sítés és hitelélet módját. A felülről jövő segélyek tulajdonképpen nem

szüntetik meg a bajok okát és ter-mészetüknél fogva pillanatnyi segí-tésen túl nem változtatnak a helyze-ten.

A céltudatos agrárpolitika nem fűri meg, hogy az állam gondoskod-jék egy gazdasági rétegnek a szaná-lásáról, hanem maguknak a magán-gazdaságoknak kell olyan viszonyo-kat teremteni, amelyek megbirkóz-

nak a válságos helyzettel. A kor-mány agrárpolitikájának csak ebben az irányban kell segítséget nyújtani, mert ezt meg kell állapítani, hogy bármilyen kisgazdamozgalomnak csak úgy van létjogosultsága és komoly alapja, ha nem pusztán kor-mánybuktatásra, hanem a mezőgaz-dák megmentésére tűzte ki a lobo-gót.

SORSDÖNTŐ ÓRÁK SPANYOLORSZÁGBAN

Véres forradalmat robbantott ki a kormány bukása

A királyságnak és diktatúrának válságos napjai

Páris, február 16.
A spanyol határról, Hendayeből olyan hírek érkeznek, amelyek meg-erősítik, hogy talán órákon mulik Spanyolország sorsa. A hadsereg és a haditengerészet vezető ténylezői, amelyek Primo de Riverát éveken át támogatták, most is unszolják a királyt, hogy ne adjon alkotmányt és parlamentet, hanem az eddiginél is szigorúbb katonai uralmat létesít-sen. Alfons király koncentrációs kor-mányt akar, de biztosítékot követel, hogy azt minden politikai párt támo-gatni fogja. A beavatottak tudják, hogy a király a leghevesebben ellen-zi a diktatúrát és hajlandó a koalí-ció pártok vezéréiből kormányt alakítani, hogy végbemenessen Spa-nyolországban az alkotmányozó nemzetgyűlés megválasztása, ha a politikai pártok biztosítékot nyuita-nak a monarchia fennmaradására.

Berenguer és diktatúrájának buká-sán nagy az öröm, de az utonjárás köztársasági tüntetésekbe csapott át. Madridban, San Sebastianban, Bar-celonában és Saragossában haj nél-kül mentek végbe a felvonulások, ellenben Segoviában, Sevillában, Valenciában és Granadában komoly zavargások voltak, mert a hatósá-gok betiltották a köztársasági nagy-gyűléseket. Madridban vasárnap dé-után a köztársasági mozgalom veze-tői autóra ültek és a jacai lázadás miatt kivégzett Garcia Fernandez kapitány gyászruhás feleségét és végighajtottak vele a főtérre, amelyek katonai táborhoz hasonli-tottak. A tömeg lelkesen éjtette a köztársaságot és sűrűn kiáltozta:

— Vessen a királyság!
Páncélos autók száguldottak elő-zsúfolva rendőrökkel, mire a tünte-tők központi zúdítottak rájuk. Csodá-dával határos, hogy az összeütkö-zésben csak három sebesült meg. Mikor a katonaság rohamra készült, szétfutott a tömeg.

Veszedelem tüntetések voltak Santanderben, ahol ki akarták szába-dítani a politikai foglyokat. A rend-őrség és a katonaság már felsorako-

zott, hogy sortűzre adjon, mikor ha-talmas záporosok kerekedtek és a tünt-etők elszéledtek.

Az a királyi rendelet, amely bi-zonytalan időre elhalasztotta a kor-téz választásokat, némi megnyug-vást keltett, mert biztató jel, hogy a király végül is bele fog egyezni az alkotmányozó nemzetgyűlés össze-hívásába. Aznar tengernagyot Mad-ridba hívta a király s az őreg admí-rális vasárnap már meg is érkezett. Őt szeretné Alfons király egy koalí-ció kormány élén látni, ha Santiago

Alba, Maura herceg és gróf Roma-nonez is belép a kabinetbe.

Véres tüntetések ország-szerte

Vasárnap egész napon át tartot-tak az összeütközések a tüntető köz-társaságok és a rendőrség között. A republikánusok Madridban nagy tömegben próbálták a rendőrséget fogház elé vonulni, ahol az ősi köz-társasági felkelések részesei le van-nak tartóztatva, de a rendőrség szét-ozlatta a tüntetőket, miközben 4 köztársasági súlyosan megsebesült. A spanyol vidéki városokból hason-ló oseményeket jelentenek.

Gaal Gaszton és Szijj Bálint kisgazdapártja

meg van elégedve a kormány külpolitikájával, de erőteljesebb gazdasági programot sürget

Budapest, február 16.
A Gaal Gaszton és Szijj Bálint-féle kisgazda szervezkedésnek első nyi-rvános zászlóbontása zajlott le vasár-nap Budapesten, a Vigadó nagyter-mében.

A nagy gyűlést Szijj Bálint or-szágos pártelők nyitotta meg. Ki-telentette, hogy a kormánynak kül-politikai sikereit elismeréssel adóz-nak, de a belpolitikájához amár több szavuk van. A mi pártunkat — mondotta — a kormányzat hibái hozták életre: tiszt-íó magyar szá-n-dékunk van, felelmet fölvel, így fegyverekkel akarunk küzdeni.

Gaal Gaszton beszéde

Az elnöki megnyitó után Gaal Gaszton mondotta el beszédét. Ala-pjában rázza meg az országot a gaz-dasági válság. Magyarországon — mondotta többek között — a föld-birtokos nem látja munkájának sem mi ellenértékét, nem a földelméből él, hanem a vagyonát pusztítja, még akkor is, amikor adókötelezettsége-sok kell elegendő tennie.

A földbirtokkal együtt pusztul az inar és a kereskedelem, együtt vész

el vele az orvos, az ügyvéd, a bíró, a tisztviselő. Vele pusztul és válság-ban van még az a forgalmozási ág is, amely mostanáig a kormány de-delgetett kedvence volt: a gyárpar. Ha nincs vevő, nincs kinek gyártani. Válságban van maga az államhá-z tartás, mert amint megrendülnek az adófizetők, megrendül az állam fontartásának egyedüli alapja is. Az állam pénzügyi válsága az újabb válságok egész sorozatát vonja maga után. Földuzzasztott költségvetés, túlméretezett bürokrácia olyan gon-okoznak az államnak, amelyekkel nem tudom, hogyan fog megbirkóz-ni. Nagyon súlyos a hitelválság is, amely elhibázott hitelpolitikánk fo-lyománva.

Valamennyinél szomorúbb és átfogóbb az erkölcsi válság, amelyet a magyar közélet szempontjából a legveszedelmesebbnek tartok, mert amely országnak az erkölcsé sor-nyál, ahol a tiszta erkölcsbe vetett bizalom rendül meg a közönségben, ott minden más válságon át ez az állam legnagyobb betecsége. Azok a függőségi helyzetek, amelyekben ál-lamférfiak, képviselők, sőt tisztvis-elek vannak bizonyos vállalatokkal

Ára 10 HÍRER.

szemben azokkal a visszásokkal, amelyekkel lényegesen talákozunk az államgazdaság különböző megvilágításában, olyan szomorító jelenségek, amelyekkel szemben a falu népeinek egyszerű, de erkölcsös világát kell szembeszögezni.

Mindezekből következik a bizalmi válság is.

Felkiáltások: Mi lesz a karteletekkel?

Az új párt programja

Gaal Gaszton: Sürögnyitásban mutatott rá azokra az előzményekre, amelyek elkerülhetetlené tették, hogy a magyar falu népe ma Budapest fővárosba jöjjön. De engedjék meg, hogy azzal a felelősséggel, amellyel nemcsak önmagának képviselői állásnak, hanem hazájának és népének is tartozom, figyelmeztessék arra, hogy miután ezt a nyomorult országot a válságok egész sorozata rázza, amikor az állam minden ereztékében recseg és beteg, a józan magyar népek minden lépését meg kell gondolnia, hogy a válságot még mélyebbé, még pusztítóbbá ne tegye. Ezekben az években eleinte ritkábban, később egyre sürűbben kaptam az ország-ból felszólításokat: az Isten szíriá-mére tegyék már valamit!

Amikor ilyen körülmények között fordult hozzám a Sziói Bálján, előkeltetett álló Független Kisgazdák azzal, hogy küzdünk egy táborban az országunk megmentéséért, nem lehetett tovább haboznom, nem lehetett más kötelességem, mint hogy csatlakozzam elhez a párthoz. Iparkodunk kikészíteni a párt programjából minden olyat, ami az ország népét vallásfelekezeti, foglalkozási vagy bármilyen tekintetben elválaszthatná. Iparkodunk olyan gazdasági programot összeállítani, amely a maga jótékony hatását megkezdi a legkisebb földmunkásnál és végzi a főváros gyári-munkásánál.

Minden józanul gondolkodó ember tudja, belátja, hogy a nagyipar nélkülözhetetlen eleme az ország közgazdaságának. De nem lehet a latifundiumos rendszert teremteti, nem lehet, hogy a köznyomorból, amelyben mindenki elpusztul, ez az ország csak egyet mentsen meg: öthatszáz ember megmilliomosodását. Ha a töké önként nem szállítja le lehetetlen követeléseit, arra való a kormányhatalom, hogy megtegye a szükséges intézkedéseket. Mi megbecsülünk minden szellemi értéket, de meg kell követelnünk a kormánytól, hogy az ország kulturális szükségleteinek kielégítését hozza összhangba az ország teljesítőképességével. A pazarlás nem mindig kultúra. Nem szabad olyan túlhíreztetett, luxusra berendezett államháztartást vezetni, amely az adófizetők elpusztulására visz. Egyetlen föladat lehet Magyarország kormányának: alkalmazkodni az ország viszonyaihoz, szegény ország módjára berendezkedni.

A következő a közélet megtisztítása. Nem akarom azt mondani, hogy ezt a munkát kizárólag mi vállaljuk magunkra. Vegye kezébe a kormány a nagy seprőt és háta mögött fog találni valamennyiünket.

Az a célunk, hogy egy általunk fervevett, telepítéssel kapcsolatos földbirtokpolitika segítségével föld-

höz juttassuk azokat is, akiknek ma nincsen földjük. De nem állunk meg a földhözjuttatásnál, hitelt is kell nyújtanunk. Az áldozatokat azonban azoktól a köröktől várjuk, amelyek eddig egy fityinget sem áldoztak.

Ez a párt, ha uralomra jut, nem a kultúra eltörlését fogja zászlóira írni, hanem azt, hogy a kultúra áldásaiból a falu népe is kivesse azt a részt, amely joggal megilleti.

Eckhardt Tibor beszéde

Gaal Gaszton után Eckhardt Tibor szólalt fel:

— Az ország gazdasági ügyeinek hibás vezetése — mondja — új Trianon felé viheti a magyar nemzetet, viszont Magyarország gazdasági életének helyreállítása külpolitikai tekintetben is megadja a lehetőséget a nemzeti célok érvényesítésére. — Nagy veszedelemet látok abban, hogy

a titkos választóúton még mindig nincs törvénybe iktatva. A titkos választóúton hiánya vezetett végcreditványban Trianonhoz és bolsevizmushoz. Igazi súlyt kifelé csak az adhatna a kormánynak, ha az egész ország bizalmára támaszkodnék. Ha nincs titkos választóúton, mindenkinek lelkében meggyökerecsedik az a gondolat, hogy alkotmányos uton lehetetlen a helyzetet változtatni és ez a gondolat szüli a forradalmi tendenciákat. Demokratikusán megreformálva, a kispolgári gondolat jegyében kell újjalakítani Magyarországot.

Eckhardt után a vidéki kisgazdaszervezetek küldöttei: Futó Sámuel, Nagy Lajos, Bélyeky Lajos (Hajdúszoboszló), Sándor István (Kecskemét), Chikán Kálmán (Nógrád) és mások beszéltek, azután a nagyvilág véget ért.

Két nap óta heves hóvihár tombol országszerte

Súlyos zavarokat okozott a hóorkán a vasúti forgalomban

Budapest, február 16. A szombaton megindult országos havazás vasárnap sem szünt meg. Hétfőn reggel majdnem minden részében az országnak csak erősbödött. A legnagyobb havazások a Duna—Tisza közén voltak, ahol már hétfőn reggel tíz óra csapadék-mennyiség esett hó alakjában. Az ország nyugati részében, majdnem egész Dunántúlon, orkánzerű hóviharak dühöngenek, amelyek teljesen megbénították a vasúti közlekedést.

Az országos havazás vasárnapról hétfőre virradó reggel súlyos közlekedési akadályokat okozott. Az államvasutak igazgatóságának jelentése szerint egyes vidékeken teljesen beszüntették a személy- és teherszállítást. Legkritikusabb Dunántúlon a helyzet, ahol valóságos hóorkánok dühöngenek, befúják a mély utakat, úgyhogy még a hóékek sem tudnak megbirkózni a többméteres hóval. Ennek következtében több ponton kénytelenek voltak a közlekedést beszüntetni. Több vonat az erős hóviharban elakadt és

csak hosszas kísérletezés után lehetett kiszabadítani.

Külföldön is dülnek a hóviharak

Pozsony, február 16. A városban és környékén szombat este óta ismét nagy hóviharak dülnek. Vasárnap délelőtt be kellett szüntetni a vasúti forgalmat. A zsolnai és prágai gyorsvonatok nem indulhattak el a pozsonyi pályaudvarról és a helyi vonatok öt-hat óra késéssel futottak be a pályaudvarra.

Basel, február 16. Svájc egész területén súlyos hóviharak dülnek. Külföldön az észak-Alpokon és a Jurahegységben tombol nagy erővel a hófergeteg. Az elmúlt huszonegy órában újabb fél-méterrel emelkedett a magasabb fekvő helyeken a hótakaró. A hőmérséklet mindenütt a fagypont alá süllyedt.

Páris, február 16. Az ország különböző részéről havazások és szélviharak híre érkezik. Nimes környékén rendkívül heves szélvihar dühöng, amely sokhelyütt a villanyvezetéseket is letépte. Montpellier környékén erősen havazott. Korzika szigetéről szüntelen havazást jelentenek.

Kitűnően sikerült az Árpád Bajtársi Egyesület disztáborozása

A farsang-végi bálók sokaságában is kiemelkedő esemény volt a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsész hallgatói „Árpád” Bajtársi Egyesületének vasárnap tartott disztáborozása. Az Arany Bika éttermeiben tartott mulatság nemcsak bölcsészhallgatókat és hallgatókat, hanem az összes fakultások hallgatóit összehozta, akik a legnagyobb meglepetéssel gondolnak vissza a reggelig tartó kellemes szórakozásra. A filozopterek lelkes,

stílusos meghívója nyomán előkelő, válogatott közönség jelent meg a disztáborozáson és megjelentek a bajtársi élet buzgó patrónusai, az egyetemi tanárok is, köztük dr. Mitrovics Gyula, dr. Hankiss János, dr. Pápay József, dr. Tankó Béla, dr. Darkó Jenő, dr. Soó Rezső.

A táncot rövid, nívós műsor előzte meg, melyet a közönség nagy érdeklődéssel hallgatott végig. Végül László gyakorló tanárjelölt, az egyesület vezére mondott megnyitó



beszédet, ami után gyorsan peregetek az egyes műsoralkalmak. Nádudvary Jenő bölcsészhallgató magyar nőtagokat énekel pompás hangon és jó átérzéssel. Kupay Eszter bölcsészhallgató nő szavalattal gyönyörködtette magyar igényű közönséget. — Közvetlen előadás módja sok tapsot aratott. Fazekas Jenő gyakorló tanárjelölt vig felolvasása eredeti humorával és közvetlenül ható élceivel harsány kacajot fakasztott a közönség ajkán. Hetey Pál énekszáma után, amely szintén nagy hatást keltett, Barcza Gedeon, a már elismert nevet szerzett kiváló szavaló adott elő.

A nagyszerű műsor befejezése után kezdetét vette a tánc és a reggeli óráig a legjobb hangulatban táncolt a fiatalság. A mulatság kifogyástalan rendezéséért külön is dícséret illeti a fegyelmezett bajtársakat, élükön Kiss László főudvarnagytájtársat.

A bálon megjelent hölgyek által viselt estélyi kalapok és fejdíszek túlnyomó részben ANNY-nál készültek és a kitűnő szalón eredeti kreációi méltán keltettek feltűnést.

Angliában még nem érte el csucspontját a munkanélküliség

London, február 16. Bonfield munkaügyi miniszter a parlament felhatalmazását kérte, hogy a biztosítási alaprak nyújtandó kölcsönöket 70 millióról 90 millióra emelhesse fel. Beszédében hangsúlyozta, hogy nem nyújthat biztosítékot arra nézve, hogy a munkanélküliség elérte a csucspontját.

Megkezdődött a bukaresti agrárkonferencia

Bukarest, február 16. A mezőgazdasági államok szakértőinek tanácskozása ma délelőtt megkezdődött. Magyarországot Pécsey Tibor miniszteri tanácsos, Imrédy Béla a Magyar Nemzeti Bank igazgatója és Fodor István a Kiviteléi Intézet vezetője képviselik.

Egy dunántúli községet teljesen betemetett a hó

Dombóvár, február 16. A környékbeli falvakat a hóvihár ugyszólván eltemette. A távíró és távbeszélő összeköttetés, a vasúti és egyéb forgalom szünetel. Az utakat kétféletes hótorlaszok zárják el. Egyes helyeken a hóvihar erősen megromlalta a házakat. A déli óráktól kezdve mindig havazik.

Mindetfélé bel és külföldi

szén, koks, tojásbrikett,
tűzifa és Berentei szén

Részletek birtoklásra, házilag és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégének a legolcsóbb napi áron beszerezhető

Csepő-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49

KÖZGYŰLÉS A KER. NEMZETI LIGABAN

Conrad hadvezéri képességei befolyással voltak-e a háború elvesztésére

Erről a kérdéstről tartott hatalmas előadást dr Haendel Vilmos egyetemi tanár - A front összeomlásának egyik oka az, hogy nem magyar tábornokok voltak a hadvezetők

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya, mely tizenegy éves működése alatt egyik legerősebb alappillére lett az utászülési magyar nemzeti gondolatnak, hétfőn délután 6 órakor tartotta évi rendes közgyűlését az egyesület József királyi herceg-utcai székházának összes termeiben.

Az előkelő körökből sorában ott voltak: dr Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök, dr Haendel Vilmosné, dr Rottler Béláné, Serly Gusztávné, dr Láng Sándorné, vitéz Nagy Pál ny. al- tábornagy, a debreceni Vitézi Szék kapitánya, dr Ruffy-Varga Kálmán felső- közönségi tag, akadémiai igazgató, dr Balas Károly kormányfőtanácsos, Máv. üzletigazgató, Uray Sándor ref. lelkész, dr Galánffy János kormányfőtanácsos, a közjegyzői kamara elnöke, Serly Gusztáv kormányfőtanácsos, vitéz Benényi István, vitéz Lépecs Gyozó ezredes, dr Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, városi tisztii főorvos, dr Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr Pejtesy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök, Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, Kuka József főerdőtanácsos, vitéz dr Bessenyői Lajos főgimnáziumi igazgató, dr Zeákay József rendőrtanácsos, Szabó Gyula rendőrkapitány, dr Mellán Dezso kir. írásbíró, dr Kovács Jenő, dr Kovács Béla, dr Pórszász Károly, dr Varga Lajos, dr Nagy István, dr Sz. Nagy Samu, dr Nagy János, dr Veress Sándor, dr Papp Endre, dr Buczy Ferenc ügyvéd, dr Winkler Jenő, dr Miskolcay Pál orvosok, Várady Móritz Bertalan föld- birtokos, Fabók Albert ny. Máv. fel- ügyelő, Lengyel Ferenc, vitéz Makády Lajos táblai írodafőigazgató, Zivuska Ferenc ny. ezredes, dr Ludány Géza ny. arveszéki elnök, Bakóczy Gábor, Konkoly Géza földbirtokosok, Pál- egyházy János nagykereskedő, dr Pajor Gyozó igazgató, Aberle Raymond vil- lanygyári igazgató, dr Tóth Emil takar- tékpénztári főtitkár, Cserta Endre pénzügyi főtanácsos, dr Orosz Jenő bankigazgató, dr Beznák Aladár egye- temi adjunktus, dr Nagy Jenő, a Nem- zeti Hitelintézet igazgatója, Wattay József királyi főügyészhelyettes, Pisz- ray Árpád ny. őrnagy, földbirtokos, Laubner József, a Nemzeti Bank igaz- gatója, Wilhelm Emil, a Nemzeti Bank ny. igazgatója, dr Tunyogi Szucs Géza, az Ügyvédi Kamara elnöke, Puskás Elek, Suhajda Béla bankigazgatók, He- gedűs Lajos biztosító intézeti igazgat- vitéz Haraszthy István esendorszáza- dos, Szabó József ny. százados, Szele György, az Ébredő Magyarok Egyesü- letének alelnöke, dr Farkas Sándor egyetemi tanár, Halász Miklós, akadé- miai professzor, Bohoss Károly postá- fenök, Tóth Lajos építész, dr Bogel Jó- zsef főorvos, dr Szabó Márton főgim- náziumi tanár, Martinek Ferenc takar- tékpénztári főtitkár, dr Széll László

kormányfőtanácsos, akadémiai tanár, P. Gulyás Endre okl. műkertész és ifj. dr Haendel Vilmos akadémiai tanár, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszekeresztő, a Liga főtitkára, ifj. dr Liszt Nándor tb. szolgabíró és mások.

Emlékezés Sümeghy Józsefről

A közgyűlést dr. Nagy János titkár nyitotta meg a Ker. Liga jellegének elismertetésével, majd dr. Haendel Vilmos elnök emelkedett szólásra és a következőket mondotta:

Haendel Vilmos Conrad hadvezéri nagyságáról és hibáiról

Ezután dr. Haendel Vilmos egye- temi tanár, elnök tartotta meg nagy- értékű szabadelőadását Hötzen- dorfi Conradról.

— A háború után — kezdte Haendel Vilmos professzor — érdekes be- szélgetést folytattam egy olyan né- metországi úrral, aki maga is katoná volt. A háború elvesztésének okát ez kettőben jelölte meg. Először, mert a Hinterland cserbenhagyta a frontot. Másodszor pedig, mert a központi hatalmak közül kettő beteg volt: a monarchia és Törökország.

Az előadó ezután megjegyezte, hogy ez az utóbbi megállapítás nem egészen helyes és az is egyik oka volt a háború elvesztésének, hogy nem magyar tábornokok voltak a hadvezetők. Ezután rátért előadásá- nak a gerincére: Hötzen- dorfi Con- rad hadvezéri működésének méltá- tására. Conrad — mondotta — nem- csak mint katoná volt kiváló, hanem mint hivatalos külpolitikus is. Ő már a háború előtt is érezte, hogy sok front ellen nem lehet egyszerre har- colni. 1907 óta küzdött azért, hogy e tekintetben osszuk meg a feladat- kat. Ferenc József azonban nem akart külön háborúkat folytatni.

Conrad kiváló hadvezéri tehetsé- ge volt. Próbálta a hadsereget fellesze- tetni s az osztrák hegyi tüzérség, a géppuskák és gyorstüzelő ágyak be- vezetése épügy a nevéhez fűződnek, mint a műszaki csapatok lényeges fejlesztése. Irt egy harcászati kézl- könyvet a gyalogság számára s ez olyan elsőrendű munka, hogy hat kiadást ért meg.

Nagy kár, hogy sem ő, sem Fe- renc Ferdinánd nem tudták meg- hőkélni egy eszmével: a magyar hadsereg felállításának gondolatá- val. Még a magyar csapatok nem- zeti vezénylési nyelvét sem akcep- tálták.

Conrad katonai műveltségét min- denki ismeri. Hibája azonban, hogy nem volt meg a kellő emberismerete. Másokban nem tudta a hadvezéri



— Mielőtt megkezdénök a köz- gyűlést, emlékezzünk meg a mi el- hunyt bajtársunkról, aki egyik leg- erősebb oszlopa volt a mi eszménk- nek. Sümeghy Józsefet a magyarok Istene nyugtassa haló poraiban!

Az elnök szavai közben a közgyű- lés közönsége felállott helyéről s néma tiszteletadással hódolt a nagy- lelkű bajtárs emléke előtt.

A kudarcok és balsikerek okai

Haendel Vilmos professzor ezután összehasonlítást tett Napoleon ilyen- irányú szemléltetése és Conrad között. Napoleon hadseregében, ahol a had- vezéreket kiválasztással jelölte ki a nagy hadvezér, egytől-egyig kiváló tábornokok működtek s ezeknek életkoruk tizennyolc-nyolcvan év kö- zött mozgott.

Hötzen- dorfi Conrad hatvankét éves korában lett a monarchia had- seregének fővezére. Kitiünó eszméi voltak, de a rendelkezésre álló esz- közökkel nem tudta azokat megvaló- sítani. Annak az elvnek alapján, hogy döntő eredményeket csak of- fenzívával lehet elérni, Conrad a folytonos offenzívákat forszírozta s ez lett oka a kimerülésnek. Az első sikertelenség után nem esett előlött gondolkodóba, hanem egyre-másra újabb támadásokba kezdett. Így kö- vetkezett be a lembergi vereség is. A monarchia háborúját az első há- rom esztendőben háromszor mentet- ték meg a németek. Conrad mégis szenvedélyesen ragaszkodott régi terveire, majd két katasztrófális vereség s két nehéz akció után meg- csinálta a sikerült gorlicei áttörést. Ezt azonban újabb akcióval bővítette és ismét reánk szakadt a balszeren- cse.

Nem a vitézség, hanem a technika győzött

Haendel Vilmos ismertette Con- rad olasz hadterveit s azoknak ki- menetelét, majd a kudarcok után az 1917-ben bekövetkezett helyzetet, amelynek eredményeképpen Hötzen- dorfi Conrad az olasz front vezetője s mint ilyen fővezérből alvezér lett.

Az előadó rámutatott azokra az okokra, amelyeknek hatása alatt

Conrad, ez a minden tekintetben ki- való hadvezér nem tudott győzni. Analógiát vont az antagist és a köz- ponti hatalmak erőviszonyai között. Fizikai erő tekintetében jól állot- tunk, de közismert dolog, hogy a szlávok testileg még felettebbek. Nálunk a felderítés nem volt jól megszervezve. Tisztikarunk képzet- tebb az ellenségénél, de azt sem szabad elfelejteni, hogy a szerbek két győzelmes háború, az oroszok pedig a japán háború után mentek a világháború harcaiba s így hadilág tapasztaltabbak voltak. A magyarok vitézsége egyedülálló, csak hogy a most lezajlott háború technikai fel- adatok elé állította a seregeket s így nem pusztán a vitézség döntötte el a harcot.

Előadása végén levonta azt a rendkívül érdekes és nagyon is helytálló konkluziót, hogy Hötzen- dorfi Conraddal az orosz fronton a Fekete-tenger irányában defenzívá- ba kellett volna mennie a folytonos támadások helyett s akkor a ka- tasztrófa sem következett volna be.

A Liga-közgyűlés közönsége mind- végig feszült figyelemmel hallgatta a tudós professzor fejtegetéseit s szabadelőadása végén szűnni nem akaró, lelkes tapsviharban részesít- tette.

Társasvacsora a Bikában

A közgyűlés után rendkívül sike- rült társasvacsora volt a Bikában, amelynek kitünó menüje Láng Imre vendéglőjének szakácsművészetét dicséri. A kiváló hangulatban lefolyt vacsorán ott láttuk a következő elő- kelőségeket:

Dr Haendel Vilmosné, Rottler Bé- láné, dr Láng Sándorné, vitéz Kolo- svány-Borcsa Mihályné, ifj. dr Liszt Nándorné, dr Haendel Vilmos elnök, dr Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár, Serly Gusztáv kir. kormányfőtanácsos, dr Széll László kormányfőtanácsos, Wil- helms Emil ny. vezérigazgató, dr Láng Sándor e. ü. főtanácsos, városi tisztii főorvos, Pauchly Géza igazgatófőorvos, Zeákay József és Szabó Gyula rendőrkapitányok, Végh Béla, Puskás Elek, Hegedűs Lajos, Suhajda Béla, dr Pajor Gyozó igazgató, ifj. dr Haendel Vilmos jogakadémiai professzor, Tóth Lajos építész, dr Fazakas Sándor egyet. ma- gántanár, dr Szabó Márton tanár, Pál- egyházy János nagykereskedő, dr Antal Antal arveszéki elnökhelyettes, dr Nagy István, dr Pórszász Károly, dr Varga Lajos, dr Kovács Jenő, dr Pajz Gyula ügyvéd, dr Winkler Jenő fő- orvos, p. Gulyás Endre, Dienes János festőművész, ifj. dr Liszt Nándor tb. szolgabíró és mások.

Az első pohárköszöntőt dr. Haen- del Vilmos elnök mondotta a Kor-

Ólmos
vesz lapunk nyomdája
József kir. herceg-u. 16.

Ne törje fejét vacsora-gondokkal, amikor
Remete Géza és Nagy Zsigmond
Szent Anna-utca 3. szám alatti élelmiszer üzletében
legfinomabb csemege és hentesárut
vásárolhat. Olcsó árak, figyelmes kiszolgálás!

mányzóra, akit felállva hosszasan ünnepelek a jelenlévők. Utána dr. Ruffy-Varga Kálmán emelte poharát mélyhatású szavakkal dr. Haendel Vilmos elnökre, akit a társaság meleg ovációkban részesített. Nagy István ötletes toasztjában a nacionaliz-

mus vezéreit köszöntötte. Dr. Szabó Márton gondolatokban gazdag beszédében Ruffy-Varga Kálmánt, mint a Hortobágy hasznosítása nemzeti munkájának vezető alakját ünnepele lelkes helyesléstől kísérve.

Leugrott a hatodik emeletről és szörnyethalt egy ismeretlen nő

Két borzalmas öngyilkosság egy nap alatt egy budapesti bérpalotában

Budapest, február 16. A Bethlen-tér 3. számú hatalmas, nemrég épült bérpalotában vasárnap este **alig egy óra leforgása alatt két borzalmas öngyilkosság történt.** Az egyik öngyilkosjelölt gázzal mérgezte meg magát és életveszélyesen súlyos állapotban került a Rókus-kórházba, a másik a ház hatodik emeletéről ugrott le és holtan terült el a kövezeten. Mind a kettő öngyilkos nő.

Vasárnap este kilenc óra előtt néhány perccel a ház egyik lakójának, Hollós Józsefnek lakásából erős gázszag szűrődött ki. A házbeliek becsöngették a lakásba, majd mikor senki sem nyitott ajtót, letörték a zárat. A földszobában a nyitott ajtó mellett eszméletlen állapotban találtak Hollós Józsefét. Azonnal rendőrt hívtak és értesítették a mentőket is.

A mentőorvos kivitte a szabad, lélegző levegőre Hollós Józsefét, ahol közel félórát tartó mesterséges lélegeztetés után sikerült az eszméletlen nőt öntudatra téríteni. Hollós Józsefét bevitték a Rókus-kórházba, ahol ápítás alá vették.

Alig távoztak el a Bethlen-utca 3. számú házról a mentők s a rendőri bizottság, a házbeliek, akik még mindig izgatottan tárgyalták a Hol-

lósné öngyilkosságát, vértagyaszító sikoltásra, majd tompa zuhanásra futottak össze. A ház udvarán, a vértől vörösre festett havon egy jól öltözött fiatal nő feküdt borzalmasan összeroncsolt testtel. Több szemtanú látta, hogy a fiatal nő a hatodik emeleti folyosóról vetette le magát a szédítő mélységbe. Utóbb telefonálások után ismét a ház elé rohogott a mentők és a rendőri bizottság autójával. A mentők most már nem segíthettek. Az orvos megállapította, hogy a fiatal nő az esés következtében olyan borzalmas zúzódásokat szenvedett, hogy nyomban meghalt.

A rendőri bizottság a halott személyazonosságát igyekezett elsősorban megállapítani. Kikérdezték a házbelieket, de a házban senki sem ismerte a fiatal nőt. Átkutatták a rejtőkötőket és ruhája zsebeit, de ezekben sem találtak semmiértékes irást, amiből a neve kiderült volna. Valószínűen az utcáról ment be a házba, hogy ennek, a környéken legmagasabb házának a legfelső emeletéről végezze el halálugrását. A rendőri bizottság a holttestet beszállította a törvényszéki orvostani intézetbe és megindította a vizsgálatot az öngyilkos nő személyazonosságának megállapítására.

„Lilla est” és táncestély az Arany Bikában

A Kálvinisták Templomegyesülete és a Dóczi-intézet a Csokonai kultuszért

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi szakosztálya és a „Dóczi” Volt iskolatársak szövetsége hétón este hat órai kezdettel az Arany Bika földszinti helyiségeiben tartotta meg első közös teaestjét, amelyet egy nagyszerű gondolattal a Csokonai-kultusz szolgálatába állított és „Lilla” nevezet alatt rendszeresítet kíván. Az estélyi szokatlanul nagyszámú közönséget vonzott és a díszes közönség a legjobb hangulatban kezdte meg a mulatságot nyíregyházi Rácz Mária pompás zenéje mellett. Az estély megrendezésének sikerében a Templomegyesület részéről Karai Sándorné és Sallay Lajosné, az irodalmi szakosztály elnökei, a Volt iskolatársak szövetsége részéről dr. Vekerdy Béláné és Sipos Mária, valamint báró Györfly Miklósné vettek ki a részüket. A fiatalok közül Varga Ilus és Berényi Gabi írártak sokat.

Az estély tervezett műsorát megzavarta a nagyszámú érkező közönség, így csak egy szám pergett le nagy sikerrel. Berényi Pityu: Csokonai: Reményhez című dalát énekelte Horváth Károly zenetanár zongorakísérete mellett.

Ezután a nagyszerű cigányzenére megkezdődött a tánc. Az első csárdást a „Száz liba egy sorban...” nótájára táncolták. Az estélyen megjelentek közül a következők neveit si-

került feljegyezni: Urasszonyok: Dr. Vásáry Istvánné, Karay Sándorné, Tóth Lajosné, Fűrési Szabó Lajosné, dr. Reke Gusztávné, dr. Budaházy Ernőné, Sági Lajosné, Suhajda Béláné, Arady Jánosné, dr. Boldizsár Kálmánné, Meizerger Béláné, dr. Birinyi Lászlóné, P. Nagy Zoltánné, Fehértői Béláné, Bonyi Béláné, Gombos Istvánné, dr. Moór Keresztélyné, Olah Gézané, Horváth Antalné, dr. Korpássy O. Lászlóné, Bonyi Gyuláné, Borsos Józsefné, dr. Juhász Árpádné, Kardoss Gézané, Jakucs Istvánné, Gyarmathy Miklósné, Dienes Jánosné, Zakár Jánosné, özv. Vasáry Andrásné, özv. Bőszörményi Pálné, Dömsödy Ferencné, Trón Lajosné, Szmracsányi Pálné, Beczner Józsefné, Nedeczky Ferencné, dr. Frick Józsefné, dr. Görgey Mártonné, Balassa Károlyné, Bozóky Józsefné, özv. Polgár Dánielné, Harcsányi Zoltánné, Schrüer Józsefné, dr. Maday Pálné, Tóth Árpádné, dr. Könyves Tóth Mihályné, Kontsek Kálmáné, dr. Nánásy Béláné, dr. Vekerdy Béláné, dr. Sallay Lajosné, özv. dr. Budaházy Jenőné, Papp Lajosné, báró Györfly Miklósné, Morvay Béláné, Mikó Lajosné, Janossy Miklósné, Bárdoss Gézané, Toroczky Osvaldné, Zakar Jánosné, Kiss Lajosné, özv. Nagy Lajosné, Karolyi Ferencné, özv. Lakatos Gáborné, Gyarmathy Istvánné, Csily Gergelyné, özv. Mrgaréthá Istvánné, Molnár Jenőné, özv. Nagy Dezsőné, Bozóky Jánosné, Balogh Béláné, Rábold Gusztávné, Bodó Miklósné, dr. Janka Dezsőné, vitéz dr. Szabó Sándorné, dr. Rácz Lajosné, Dolha Ferencné, Wez-

prény Barnáné, Csatári Szűcs Bertalanné.

Urleányok: Zivuska Margit, Berényi Gabi, H. Kiss Erzsébet, Hutiray Eta, Berényi Putyu, Juhász Baba, Kocsár Piri, Kocsár Sári, Vásáry Kata, Janka Baba, Dienes Éva, Szentgyörgyi Gabika, F. Szabó Mimi, Szepessy Annus, Vásáry Éva, Salay Gitta, Morvay Annus, Tóth Etelka, Mátéffy Mária, Zoványi Ilona, Szmracsányi Zsófi, Szmracsányi Kata, Nedeczky Franciska, Havas Kató, Zanathy Ibolya, Havas Erzsébet, Bélyi Ibi, Náduvry Kató, Vida Sárika, Frick Gyöngyi, Frick Lidi, Országh Böske, Polgár Poli, Gergely Ilus, Julow Kató, Schrüer Márta, Balassa Kató, Bozóky Ilus, Káli Irma, Buda-

házy Baba, Maday Piroška, Tóth Kató, Kovács Ica, Antal Erzsébet, Sipos Mária, Janossy Margit, Mikó Magda, Baltazar Iza, Gombos Böske, Lukács Lili, Lukács Gabriella, Osváth Klára, Kovács Edith, Szimics Éva, Szabó Ilke, Káka Ilona, Káka Zsuzsi, Polgár Ilus, Toroczky Ágnes, Lányi Márta, Ungvary Baba, Kardoss Ila, Birinyi Róza, Kardos Ilonka, Géressy Erzsike, Lederer Zsófia, Trón Nonó.

A bálon megjelent hölgyek által viselt estélyi kalapok és fejdíszek túlnyomó részben ANNY-nál készültek és a kitűnő szalón eredeti kreációi mellett keltek feltűnést.

Nagy siker mellett zajlott le a debreceni Uri Kaszinó Kadarka-estje

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Nagy siker mellett zajlott le hétfőn este a debreceni uri kaszinóban a kaszinó által mindig rendezni szokott ugynevezett kadarka-est, amelynek főrendezője Dömsödy főispáni titkár volt, aki nagy hozzáértéssel vezette és rendezte a mulatságot. A Kaszinóban minden évben szoktak ilyen kadarka-estélyeket rendezni a farsang zárása alkalmával. Az idei különösen jól sikerült s ez alkalommal igen sokan jelentek meg a város előkelő társadalmából a férfiak és nők. Pompás hangulat uralkodott az estélyen, amely a kor reggeli órákig tartott a legjobb hangulatban. A megjelent előkelőségek között volt dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Lábass Béla táblabíró, dr. Papolczy Gyula törvényszéki bíró, dr. Tervey Tamás ügyvéd és még igen sokan a város uri társadalmából.

Az estélyen megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban becsátotta rendelkezésünkre a rendezőség:

Dr. Hadházy Zsigmondné, Hadházy Lenke, dr. szerdahelyi Kesserü Lajosné, szerdahelyi Kesserü Erzsike, Tirts Bé-

láné, Tirts Margit, dr. Belák Sándorné, Belák Kató, Belák Éva, Eötvényi Stuczy (Budapest), dr. Tervey Tamásné, Tervey Róziska, dr. Papolczy Gyuláné, Papolczy Kató, Veverán Mártha, dr. Trocsányi Béláné, Trocsányi Ily, H. Kiss Mártha, Winkler Anny, Várady-Szabó Csöppy (Ermihályfalva), szalodabosi Demeter Zsófia (Budapest), dr. Lábass Béláné, Lábass Edith, Ruttkai Böske, Neubauer Sándorné, Adharth Arányi Gittó (Budapest), Boros-Tóby Józsefné, Boros-Tóby Mangi, dr. Papp Károlyné, Papp Kató, Papp Baba, dr. Szogyéni Gyuláné, Szogyéni Pósz, dr. Füzesséry Dezsőné, Füzesséry Anna Mária (Hajdunánás), Negro Béláné, Negro Erzsébet (Szerencs), Liechti Frigyesné, Liechti Rita (Szerencs), Mézáros Sándorné, Mézáros Sára (Kisujszállás), Janossy Miklósné, Janossy Manci (Nyíregyháza), Zalán Lászlóné, Zalán Mause (Budapest), dr. Ludány Lászlóné, Kardoss Gézané, Domokos Gézané, Botka Edith, Rudolfy Klára, Jékei dr. Balogh Györgyné, dr. Rácz Lajosné, Várady-Szabó Jánosné, Várady-Szabó Anny, Ghyczy Tubi.

A bálon megjelent hölgyek által viselt estélyi kalapok és fejdíszek túlnyomó részben ANNY-nál készültek és a kitűnő szalón eredeti kreációi mellett keltek feltűnést.

A „Görbe Éjszaka” szépségversenyének győztesei

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A debreceni újságírók hagyományos Görbe éjszaka-ja az idén még a múlt éviekénél is nagyobb siker mellett zajlott le az Arany Bika termében, amelyeket zsűfőlásig megtöltött a közönség. A rendezőség mindent elkövetett, hogy a hangulatot a legnagyobb mértékben fokozza s ez a törekvése sikerült is, amennyiben a hálás közönség a késő reggeli órákig maradt együtt a legpompásabb hangulatban. A Görbe Éjszaka lefolyását érdekesen tarkították a különböző versenyek, amelyek csak éjfél után kerültek sorra. Különösen nagy érdeklődést keltett a szépségverseny, amelyre órákon keresztül folyt a szavazás. A versenyt Végh Piroška nyerte meg, akit az Anni kalapszalón által kiállított művészeti koronával koronáztak meg. Ugyancsak ő kapta meg a Laborfalvi Márkos Lujza által előállított estélyi ruhát is, mely a szépségverseny első díjnyertesének volt száma.

A „legszebb asszony” versenyen az első díjat Zimányiné Nagy Matild, a második díjat Szerdahelyi Jánosné nyerte.

A győzteseknek a már felsoroltakon kívül a „Magyar Virágház” szép csokrokat küldött.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Averjanov Péter—Harkányi Julia.

Szülelőcsék: Nagy János máv. npr. leány Margit, Jager Istvan asztalos fia István, Kelmár Sándor máv. munkos leány Mária, Sütkös András fia leány Éva, Racz Lajos jegyző leány Kamilla, Tóth József fia, Su Béla, A törvénytelen újszülött és 2 halva-zületés.

Halálozások: Németh Erzsébet ref. 24 napos Gohér-u. 11. özv. Regula Edéné ref. 73 éves Hid-u. 8. Kebab Lajos ref. 70 éves Bőszörményi-ut 26. Pinter Simon ikath. 58 éves Rakovszky-u. 67. Berecz József ref. 80 éves Kishegyesi ut 40. Mitro Béla ref. 20 hónapos Pestú-utca 4. Mikeš Koloman ref. 20 éves Karcag, Sinagl Géza ikath. 8 hónapos Pestú-u. 4. Póty Julia ref. 23 éves Pestú-u. 4. özv. Gyarmati Józsefné ref. 70 éves Gillányi dakt. Aljöldi István ref. 59 éves Ajtó-u. 12. Takács Ilona ref. 1 hónapos Nyí-u. 76. Csép József unitárius 43 éves Máriapócs, Végh Sándorné ref. 64 éves Súránd.

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS

SZAKSZERŰEN

ÉS GORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Plac-utca 79. szám.

Harminc mérnök dolgozik az Alföld öntözésének gigantikus tervén

Ruttkay Udó barcelonai magyar főkonzul nyilatkozata a megindult munkálatokról

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Az egész magyar sajtóban elsőnek a Debreceni Újság adott hírt arról a hatalmas tervről, amely a magyar Alföld öntözésére vonatkozik és amelynek előkészítésében vezető szerepet játszik dr. Ruffly Varga Kálmán, a Gazdasági Akadémia kiváló igazgatója is. A terv műszaki előkészítésével Ruttkay Udó barcelonai magyar főkonzul, az öntözések kiváló szakértőjét bízza meg. A grandiózus öntözési terv előmunkálatai a legnagyobb titokban folynak, azonban az egyik fővárosi lapnak most mégis sikerült azokról egyet-mást megtudni.

A lap tudósítója beszélgetést folytatott Ruttkay Udóval, aki a következő rendkívül érdekes kitételeket tette.

— Örülök, hogy a sajtó érdeklődik a dolgom iránt, de egy szót sem szólhatok, mert a miniszterelnök úrral az a megállapodásom, hogy nem beszélünk egy szót sem addig, amíg az ideje el nem érkezett.

— Ugy tudom, hogy a főkonzul úr a miniszterelnök úr megbízásából, valahol Tiszapalkonyánál hét méter magasságra fűl akarja duzzasztani a Tiszát, egy hatalmas duzzasztógáttal. A Tisza mögött hatalmas tárolómedence készül és ennek az őrisi kútjának a vizével akarja öntözni az egész Alföldet és villamosenergiával ellátni összes községeit. Hallom azt is, hogy már harminc mérnökkel dolgozik, csupa spanyol emberrel...

— Idáig minden helyes — felelt Ruttkay —, kivéve a hét métert és a spanyol mérnököket, mert én magasabbra duzzasztom a Tiszát és harminc mérnököm közül egyetlen egy sem spanyol, hanem csupa magyar. Egyelőre az mozgat, hogy az ország népességének legfontosabb rétegét, a földművesnépet emelem vele, hogy földműveseink ezentűl nem fognak kivándorolni, hogy a magyar sorsot az Alföld sorsa dönti el! Rendületlenül hiszek a sikerben, mert különben nem kockáztatnám a vagyonomat, amelyet egy egész élet kemény munkájával szereztem.

— A kormánynál nincs semmiféle szerződése a főkonzul úrnak?

— Nincs! A spanyol öntözővállalatoknak sincs semmi közük az ügyhöz.

— A miniszterelnök úrnak is az a felhívása, hogy az Alföld öntözésével megoldódik a legnagyobb magyar probléma?

— Lehet, de ezt majd ő mondja meg, én nem nyilatkozhatom az ő nevében. A miniszterelnök úr megkért, hogy tanulmányozzam a kérdést, aztán miniszteri értekezlet elé vitte. Biztos vagyok abban, amit sok mérnök nem hisz, hogy hegyek híján is lehet vizet nagymértékben tárolni, amint hogy azt is hiszem, hogy a Tisza árvíz hullámain is lehet vezetni.

**Keltetőgépek
műanyák**

**Bészler Lajosnál
a Csankatorony mellett.**

— Ilyen hatalmas munkához, amint még nem csináltak soha Magyarországon, talán egymilliórd pengőnél is több kellene! Egyévi állami költségvetésünk... Honnan veszik a pénzt?

— Rentábilis vállalatoknál mindig akad pénz a világon. Erre akad!

— És mennyire jutottak eddig a munkálatokhoz?

— Még az ilyen kisebb öntözőberendezéseket és kísérleti telepeket állították föl. Azt a tapasztalatot alapján megérintem a tárolómedencét 50

ezer hold öntözésre, később jön majd a többi. Nem szeretem a fantazmagóriákat és ezért elég, ha azt mondom, hogy az OMGE szerint az Alföld napszámszüksége hordanéként 28 napszám. Az öntözési művek elkészülte után 62 lesz. Talán vannak olyanok is, akik nem látnak szívesen, mert egy régi, megdönthetetlennek látszó műszaki állásponttal állok szemben. Nem szeretem, ha a személyemről beszélnek s a nyilatkozás joga különben sem az enyém, hanem a miniszterelnök úré.

Február végén Debrecenbe érkezik az Országos Idegenforgalmi tanács

Új ötös fogatot állítanak be az idegenek számára

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Február utolsó napjaiban — a városi idegenforgalmi hivatalhoz érkezett értesítés szerint — Debrecenbe jön az Országos Idegenforgalmi Tanács elnöke. Ideérkezik Bud János kereskedelmi miniszter, Ripka Ferenc, Budapesti székelyfőváros polgar mestere, Tormay Géza államtitkár, Miklóssy Elemér miniszteri tanácsos, Bárony Elemér és Zilahy Lajos, a székelyfővárosi idegenforgalmi hivatal igazgatója.

Erkezőik alkalmából a debreceni idegenforgalmi tanács is díszülést tart, majd megbeszélk: indázokat az aktuális kérdéseket, amelyek Debrecennek az országos idegenforgalomba való bekapcsolására vonat-

koznak.
Megítuk már azt is, hogy a debreceni idegenforgalmi hivatal nyárta egy új ötös fogatot akar beállítani, amelyen a városon keresztül vinnék azokat az idegeneket, akik Debrecen nevezetességét meg akarják tekinteni. Érdekes, hogy az új ötös fogatról szóló közleményt propaganda füzetbe beiktatta az IBUSZ, és ez a hír olyan nagy érdeklődést keltett, hogy már negyven hatalmas külföldi iroda érdeklődött az IBUSZ-nál a debreceni ötös fogat iránt. Épp ezért az új ötös néhány felszerelés és felhívás után, vele együtt a debreceni látványosságokat is úgy küldik meg a képeket a külföldi idegenforgalmi irodákba.

Debrecen és a Hortobágy ismertetését közli egyik legközelebbi számában az L'Illustration, a világhírű francia folyóirat

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A L'Illustration című világhírű francia folyóirat érdekes vállalkozásba kezdett. Számaikhoz propagandafüzeteket ad ki, amelyekben az összes országok nevezetességeit ismerteti. A Spanyolországról, Lengyelországról és a Magyarországot környező államokról szóló díszes kiadványok már megjelentek és most sor kerül Magyarországra ismertetésére is. A francia lap akciójának a szempontunkból azért van nagy jelentősége, mert díszes kiadványt, amely Magyarországgal foglalkozik, megkapják a lap összes előfizetői, valamint megküldik azt a francia közélet minden vezető személyiségének.

Ilyen körülmények között a magyar városok, sőt maga a külügyminisztérium is örömmel karolták fel a Magyarországról szóló kötet ügyét. A kiadvány megjelenéséről értesítés érkezett Debrecen városához is és a polgármester hozzájárult ahhoz, hogy Debrecenről két oldalas ismertetést adjanak fel az L'Illustrationnak. Az ismertető közleményt Ecsedi István dr., múzeumigazgató készíti el s annak keretében képeket küldenek a város nevezetességeiről és a Hortobágyról. Érdekes felemlíteni, hogy a francia képeslapot a Hortobágy annyira érdekli, hogy a Hortobágyról szóló ismertetést teljesen díjmentesen közli le.

Édes Zoltán, a Salzburgban elfogott rádió csaló ügynök megtevéstő levelet irt a debreceni rendőrségnek

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy Édes Zoltánt a salzburgi rendőrség elfogta és erről értesítette a debreceni rendőrséget, mint amely az Édes ellen irányuló rádió körözést kiadta. A debreceni rendőrség meg is indította az eljárást, hogy Édes Zoltán kiadatását megszerezze. Az eljárás azonban nagyon hossza-

dalmas és ezt igyekezett most kihasználni a salzburgi rendőrség fogdáiban ülő Édes, amikor levelet küldött a debreceni rendőrségnek. Édes Zoltán, aki jobb családból származik, feltűnően biztos fellépésével tévesztette meg az embereket. Legutóbb is Bárány Henrik rádióüzletében jelent meg, kiadta magát biztosítási ügynöknek és hajlandó-



3+1 csöves hálózati készülék és hangszóró egyben

Ár: P 25.60

Bemutatta:
Soltész László cég
PUSPÓKI PALOTA
Kálvin-téri belváros

nak mutatkozott, hogy rádiókészülékek eladásával is foglalkozzon. Nagy ismeretségi körére hivatkozott és ennek hatása alatt kapott is két értékes rádiókészüléket közel kétezer pengő értékben. Édes az egyik készüléket eladta. Ennek az árával, valamint a másik készülék zálogbátótelével nyert összeggel külföldre szökött és először Varsóban, majd Berlinben tűnt fel. Berlinben becsapott egy hazafelé készülő magyar embert és busás haszonnal tudott a zálogcédulán. Az illető jóhiszeműen meg is jelent a zálogházban, hogy kiváltsa az értékes rádiót, de az már le volt tiltva és a rendőrség előtti kellett jelelni, hogy honnan szerezte a cédulát. Itt kint, hogy Édes Berlinben tartózkodik és kitélése szerint Párisba készül.

A kiadott nemzetközi körözésre Salzburgban elfogták Édest és amint már jeleztük, arról értesítették a debreceni rendőrséget is. Most következtet a furfangos Édes megtevéstjének akaró sakkhuzása, amelyvel azonban pórnál járt.

Édes Zoltán kihasználva azt, hogy a leveleit az idegen hatóság nem tudja ellenőrizni, magyar nyelvű levelet irt a debreceni rendőrségre Kovács Gusztáv detektívnek, aki az ügyében a nyomozásokat folytatja. Leveleiben azt írja, hogy betegesen fekszik a salzburgi kórházban és mivel úgy emlékszik, hogy az ügyben a debreceni törvényszék főtárgyalást tűzött ki, legyenek szivesek címét közölni a törvényszékkel, hogy az idézést megkaphassa és a tárgyaláson megjelenhessen. Ezzel azt akarta elérni, hogyha egyszerű idézést kap és ezt felmutatja a salzburgi rendőrségnek, akkor szabadon engedik és szabad lesz újra az ut a menekülés előtt.

A debreceni rendőrség természetesen átlátott a menekülési tervről és nem az idézést, hanem a kiadati végzést küldik el a salzburgi rendőrségnek.

HIRDETMÉNY

A 16.086—1899. R. M. számu korrekcio alapjan értesitem a város érdekelte lakosságát, hogy az „Egri Fokáptalan egyeki gazdasága” Egyek község határában fekvő birtokának Félhalom elnevezésű területén ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására Hajdúvármegye Központi járásának főszozolgabírájától 125—1931. sz. alatt engedélyt kért.

Fenti mérgezésre vonatkozó észrevételek Hajdúvármegye Központi járásának főszozolgabírájához 8 nap alatt adhatók be.

Debrecen, 1931. február 10.

Polgármester.

**A Singer varrógépek
mégis a legjobb!**

Fényesen sikerült a Szent Erzsébet Nőegylet teastje

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Már hagyományos a Szent Erzsébet Nőegylet teaste előkelő és jól sikerült volta. Most is a legjobb társaság, Debrecen színe-java adott találkozót az Angol Királynő összes termében. Ott láttuk Debrecen vezető köreiből vitéz Felszeghy Ferenc és Gyozhy tábornokokat, dr. Lukács József gimn. igazgatót, Zivuska ezredest, Wilhelms Emil bank igazgatót és más társadalmi előkelőséget. Az Angol Királynő izlésesen feldíszített termében várta a nagyszámú összejött vendégeket a mindenre gondoló és magyaros vendégszeretettel tevékenykedő elnökség a háziasszonyokkal egyetemben, ugyancsak: özv. Majerszky Mihályné, Kazinczy Gáborné, Zoltán Odórné, vitéz Felszeghy Ferencné, Fábrián Lajosné, Kovássy Kálmáné, vitéz Nagy Pálné, dr. Fornéti Béláné, özv. Acház Imréné, Várady Szabó Jánosné, Irinyei Merse Béláné, Horváth Annalé, Nagy Józsefné, Benyáts Emilné, Bárdos Gézőné, Böszörményi Béláné, Fehér Kálmáné, Conluzzi Béláné és Kondor Kálmáné. — A megjelent vendégsereg a legjobb hangulatban maradt együtt a késő éjféli órákig. — Gyönyörködve a fiatalok táncában. A jól sikerült mulatság eszderással kezdve, szünetnélküli táncal a legnagyobb siker jegyében zajlott le, egyik legjobban sikerült társasági mulatság emléket hagyva maga után.

Urhölgyek: dr. Várady Sándorné, özv. dr. Pajor Kálmáné, Wilhelms Emilné, özv. Hutiray Béláné, Syposs Miklósné, Ságy Lajosné, dr. Budaházy-Bruckner Ernőné, Albert Ernőné, Halász Miklósné, Szép Lászlóné, Mátray Imréné, Jambor Jánosné, özv. Bagaméry Károlyné, Lajos Béláné, Botos Gézőné, dr. Baloginé, Bergmann Gyuláné, Sztankay Parkas Béláné, Toméga Jánosné, dr. Tóth Sándorné, Tolmácsy Mártonné, dr. Förgon Istvánné, Laczko

Bélané, Suhajda Béláné, Fráter Istvánné, Kokas Nándorné, dr. Kokas Istvánné, Balósz Emilné, Hodossy Pálné, Jánossy Miklósné, Szekér Ernőné, Péky Albertné, Kondor Istvánné, dr. Tuster Ignatzné, Toroczky Józsefné, Kemece Lajosné, lovag Berks Lajosné, özv. Matejovszky Szaniszlóné, Varjassy Istvánné, Salszky Jánosné, özv. dr. Jóna Odórné, Faludi Lajosné.

Urleányok: Szarukán Lili, Várady Szabó Anna, Udvary Gyöngyi, Toroczky Ibi, Falussy Manci, Nagy Babszi, Syposs Pósi, Haidogger Erzsébet, Jánossy Margit (Niregyháza), Mihalovits Szücs Margit, Tuster Joli, Haász Olga, Berks Nóra és Éva, Varjassy Márta és Évi, Madarász Gaby, Rudolffy Klára, Tarján Klári, Mátray Ilona, Andrassy Juliska, Tolmácsy Sárika, Förgon Annuska, Salszky Sarolta és Kató, Szilágyi Erzsike, Matejovszky Ica és Olga, Zivuska nővérek, Szabó Mária.



Sulyos testi sértéssel vádolnak egy legényt, aki meglesett egy leányt

Érdekes kimenetelű eset történt vasárnap este Debrecenben, amit okulásul érdemes a semmire sem gondoló szerelmes fiatal emberek számára elmondani. A nevekről természetesen ne essék szó, mert nem ez itt a lényeg, hanem az, hogy egy fiatal cselédleány iránt nagy szeretelmet érzett a szomszédban lakó legény és vasárnap este, amikor a cselédleány feküdni készült, odalopózott az ablakhoz és leskelődni

kezdt. Vállalkozása kudarcra, sőt sulyos következményekkel végződött. Amikor ugyanis a cselédleány észrevette az ablakon keresztül bevigyorgó arcot, annyira megrémült, hogy eszméletlenül rogyott össze. Így találták meg a hazatérő házbeliek. A leány még most sem heverte ki az izgalmat és sulyos betegen fekszik. A legény ellen fejelentést tettek sulyos testisértés miatt és meg is indult ellene az eljárás.

Halálragázott a berettyóújfalui sinautó egy játszadozó kisfiút

A gondatlan anyát nyolcvan pengőre ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Tragikus szerencsétlenség történt a múlt év június 16-án a Berettyóújfalu közelében levő 21. sz. vasúti őrháznál. Szathmáry Lajos pályőr nem tartózkodott otthon, a felesége pedig esecsémőjét szoptatta. Lajos nevű két és fél éves fia eközben kiment a lakásból és a vasúti síneket szegélyező bokrok között játszott. A délutáni órákban bekövetkezett a tragikus szerencsétlenség. A sinautó éppen abban a pillanatban érkezett az őrház elé, amikor a bokrok közül kiszaladt a kis Szathmáry Lajos. Közvetlenül a vonat mellé szaladt,

amelynek kívülről álló lépcsője úgy fűtővön vágta a kisfiút, hogy az nyomban szörnyedni halt. A kisfiú szörnyű halála édesanyja szemlélőjára történt, aki időközben észrevette, hogy fia kiment a lakásból. Amikor gyermekeit észrevette a sínek mellett, már nem tudott segíteni a helyzetben. Az anyát, Szathmáry Lajosné és Ókrös Mihály mozdonyvezetőt gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség. A főtárgyaláson Ókrös azzal védekezett, hogy nem vette észre a bokrok mögött kibúvó gyere-

ket. Szathmáryné pedig azt adta elő, hogy amikor a kisfia eltávozását észrevette, rögtön keresni kezdte, de ekkor már késő volt. A tanúkihallgatások s a bizonyítási eljárás befejezése után dr. Rózsa Lőrinc tanácselnök Ókrös Mihályt felmentette az ellene emelt vád alól. Szathmáry Lajosné azonban gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondotta ki büntönsék és jogerősen 80 pengő pénzbüntetésre ítélte.

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK

Több oldalról, levélben és személyesen azzal a panasszal keresték fel szerkesztőségünket, hogy az utóbbi időben a vonatokat állandóan pillóttik. A kupékban sokszor óriási hőség uralkodik és jóllehet erre figyelemztetik is a kalauzokat, legfőbbször nem sikerül megszüntetni a fűtés tovább folytatását.

A mai influenzás világban a vasúti kocsikban uralkodó hőség merőben egészségtelen, mert hiszen a felmelegedett utasok, hogyha kilépnek a szabadlevegőre, könnyen meghűlhetnek.

Miután mindenki tudja azt, hogy a MÁV üzletvezetőség rendkívüli figyelemmel és gondossággal szolgálja a publikum érdekeit, bizony reméljük, hogy rövidesen gondoskodás történik ezeknek a panaszoknak a megszüntetéséről is.

IARCA

Szinészek falun

Írta: György Kálmán.

A kandallóban sercegő lobogtak a tűzre vetett öreg fahasabok. Nehéz, kemény tölgy- és diófabutorok a szobában, miknek megmozdításához igen nagy erő kell. A falakon kacagányos ösök képei s büszke úri damák, kiknek szépségei miatt leventék, lovagok hervadtak el egykoron. Csend ült a nagy termekben és kívül már a kastélyra szakadt a novemberi, csontokba szivárgó nyirkos este...

Kopogás kongott be és nyílt a nagy szárnyasajtó. Az ispán volt. Pár lépés után megállt... Katonásan, röviden szólt.

— Nagyságos uram, betyárok vannak odakint!

A nagyságos ur, régivágásu birtokos magyar, alig mozdult meg a bőrfotel mélyén.

— Adjon nekik ispán ur emi-imni, azután menjenek békével.

Az ispán nem mozdult kifelé, de elébb jött.

— De ezek nem azok a betyárok, nagyságos ur. Mások, ismeretlenek. Nem kell nekik étel-ital. A vezérük szépszál, hajvas arcu legény...

olyan szomorú és olyan finom úri. A nagyságos urral szeretne beszélni mindenáron.

Küldje el, mondja meg, nem fogadom.

— Hiába, nagyságos ur! Követeltem keményen, akaratosan. Beesületére fogadta, hogy hajszála sem görbül meg az én édes gazdámnak.

Betyárbeesület! — kacagott esengő hangon a nagyságos ur és felállt.

Magas, erős alak volt, úgy az ötvenen túl, szinte villogott arcáról a magyar méltóság. Legyintett a kezével és lomhán szólt:

— Küldje be, no...

Nem soká várt, ott volt a betyár előtte. Semmi különös, semmi eltérő. A megszokott külső. Villogó teliher létszál gatyá, borfűszárú himzett ing, pitykés lábja, magyar sarkurámás csizma, vállról aláló cifra szűr... fegyver semmi, árvalányhajás kalpagia kezében — de finom, halvány arcából nagy, mélytűzi szem villogott és látszott, hogy karcsu természet nem törte paraszti munkában. Valami mélabu áradt belőle, mint a pusztából, mikor az utolsó gölyya, daru elszállta után nagy ködök usznak rajta keresztül.

Nézték egymást egyideig s csak sokára kongott komoran a nagyságos ur hangja:

— Mit akarsz? Nem kell étel-ital? talán a pénzem? talán az életem? Vedd el, ha tudod! — és egy pisztolyt lendített meg a lámpafényben.

Halkan fejelet a betyár.

— Nyugodt lehet a nagyságos ur. Nem ártéle vagyok én. Más. Balsors üldözöttje. Szomorú magyar, halálra ítélt. Reménytelen vágy rabja. Az vagyok. Előitem rémes sőtét, felettem várni károg, szívenben bú rágódik...

Letette a pisztolyt erre a nagyságos ur és érdeklődve emelte meg a fejét.

— Beszélj!

Félvállra eresztette szűrét a betyár és szemében nagy meleg könny ragyogott.

— Rövid leszek, nagyságos ur. A puszták egyszerű fia, hogy hogy nem, meglátta az égiszép, finom úri rózsát — megszerette, nincs nyugta azóta... a kisasszonyért jöttem, nagyságos ur!

Nehéz, döbbenetes pár perc multott. A nagyságos ur küzdött a viharával. Mint kívül a holdsugár a felhőkkel... Eztán szinte vágott, gyilkolt gögős szava:

— Kuss, azt nem neked neveltem! Csengett a betyár szava:

— Am, akkor vinni fogom! Elrablom! gyors paripámra kapom. Felviszem a mennyországba...

— Mégy a pokolba! — dörgött a nagyságos ur.

— Apám lesz még az ur! — és lobogott a betyár szeme.

— Hóhérod leszek! — zúgott viszsza.

És nézték egymásra vonagló indu-

lattal, villámzó szemmel, mint halálra kész nemes vadak.

— Isten vele nagyságos ur, addig is! — és döngő léptekkel kifordult a betyár.

— Ördög vigyen! — esattant utána a szó.

...Irtózatos csend támadt erre a falusi koresmaállásban az egyszerű nép fiai és leányai között. Hűbös, komolyan vették az összetákolit deszkákön imént lefolytatást. Az ő multjuk, az ő szerelmük volt az. Nem tudtak felocsudni belőle. Szemük a színpadra tapadt, szívük hangosan vert... torkukat szorongás fojtogatta — és a nagy bagariacsizmas és bajuszpedrős illatu csendben hangosan örölte a szű a trágyaszaga gerendákat...

És ekkor megjelent előttük egy kopottas, nyurga ur. A direktor. Sebésen beszélt és a keze járt, akár a vetélő.

— Nagyérdemű hölgyeim és uraim! Amit az imént láttak, színészeim produkálták, az egy tipikus mozaikdarab a romantikus magyar multból. Leányrablás. Ugy következett aztán, hogy a fiatal ur, illetve a betyár csakugyan előtt paripáján egy éjszaka a hőlgyért; de ekkorra már megbújva várták a detektívek, illetve a pandurok és rövid harc után elcsétt a betyár...

— Kár volt érte, számár volt,

A belgrádi magyar követ diplomáciai lépést tett a jugoszláv kormánytól az „Avala” merénylet hírei miatt

Belgrád, február 15.
A Jugoszláviában elkövetett merénylettekkel kapcsolatban, amelyeknek szála az Avala félfhivatalos ügyvezetéséig vezet, újabb fordulat történt: Alth Waldemár magyar követ megjelent a belgrádi külügyminiszteriumban, hogy magyarázatot kérjen a jugoszláv félfhivatalos közléseire vonatkozólag. A követet Marinkovics külügyminiszter és Fotis, a politikai osztály főnöke fogadták. Alth meghatalmazotti miniszter a magyar kormány megbízásából kijelentette, hogy az Avala híresztelése nem felelnek meg a valóságnak. Az eddigi nyomozás megállapításai szerint sem a budapesti főkapitányság, sem Pest vármegye alispáni hivatala nem állított ki Walter Román névre szóló

utlevelet, ha tehát a merénylettekkel gyanúsított Ljevakovics Iván ezen hatóságok által kiállított magyar utlevelet használta, az csak hamisítvány lehet. Alth követ fölhitte Marinkovics külügyminiszter figyelmét arra, hogy a magyar kormány fölfogása szerint előbb meg kellene győződni a hírek valóságáról, mielőtt azok félfhivatalos formában napvilágot látnak s egyszerszind fölkerde a külügyminisztert, hogy ha ebben az ügyben az igazságnak megfelelőbb adatokat kapna, becsássa azokat rendelkezésére. Marinkovics külügyminiszter a követnek adott válaszában kijelentette, hogy újabb adatokat a nyomozás nem produkált, de ha ilyenek fölmerülnek, azokat haladéktalanul közölni fogja.

Önként jelentkezett a rendőrségen egy sikkasztó pamutgyári tisztviselő

vallomása szerint 24.000 pengővel károsította meg a gyárat

Budapest, február 16.
Ma délelőtt egy elegánsan öltözött férfi jelentkezett az úpesti rendőrkapitányság vezetője előtt.
— Kérem tartóztatásnak le, — mondotta — minden bevezetés nélkül — nagy összegeket sikkasztottam.
Az önként jelentkezett férfi azonnal a büntügyi referens elé vezették, aki megkezdte részletes kihallgatását. Elmondotta, hogy Steiner Gyulának hívják és az úpesti Magyar Pamutgyár Rt. tisztviselője.
— En voltam a részvénytársaság betegségyelző pénztárának a veze-

tője. — adta elő egész nyugodtan, közömbös hangon saját maga ellen a fejelentést. Az volt a megbízatásom, hogy levonjam a részvénytársaság tisztviselőinek és egyéb alkalmazottainak fizetéséből a Társadalombiztosító Intézetet illető járulékokat és azt a Társadalombiztosító pénztárába befizessék. Az utóbbi hónapokban levontam ugyan ezeket a járulékokat, de csak néhány pengőt fizettem be, éppen csak annyit, hogy nyoma legyen a befizetésnek a többi pénz pedig elsikkasztottam. Körülbelül huszonnégyezer pengő kárt okoztam így a vállalatnak.

Mennyire másképpen megy most könnyebben, okosabban. Ezt fogjuk bemutatni a második felvonásban... A jasszegény ma már autón felel meg a kiszemelt áldozat ablakánál. Nagy és mély éjszaka leplezi. Ragacsos papírral benyomja nesztelenül az ablakot. Bemászik a hálóba. Kloroformos kendőt tart az alvók orra alá, hogy igen nehéz álomba merüljenek. Akkor ölébe veszi a kisasszonyt és elszágul vele autón. Pár nap múlva levelet kapnak a halálraemült szülők, hogy ha itt és itt, ekkor és ekkor 1000 pengő lesz letéve: a kisasszony sérteletlenül hazamegy. Másfél órában pedig halálra, illetve leánya. Tehát figyelem, nagyérdemű hölgyeim, és uraim!

Szól a direktor ur és eltűnt. A hallgatóság pedig értelmetlenül, de érthető kíváncsisággal meredt a színpadra. Ott pedig lőn sötétség. Egyszerre csak zseblámpa villant az ablaknál és egy sportsapkás alak tűnt fel. Zajtalanul benyomta az ablakot. Fene ügyesen csinálta. Gyorsan beszökött. Kutatva villantotta szerte a lámpáját. Ott feküdt hófehér ágyban a kisasszony. Micsoda szépség! Hófehérke elbujhat mellette. Maga a mennyország. A rabló is meghökken. De csak egy perc. Nem tévovázott. Nem kenyere a romantika. Fő a gyors eszelekvés. A kisasszony orra alá tartotta a zsebkendőt. Aztán átölelte és már vité-

is — hogy lent esordult a hallgató nézősereg nyála...

De szék robbant, lépés dőbent és egy szálás nagy magyar törtéttel fel a deszkákra.

— Tedd le, bitang! — ordított fenne és tarkónvágta a jasszegényt, csak úgy nyekkent... Lent kitörő felkesedés, örült lánya.

— Jól van Miska, meggyeszer, Miska! — És a nagy magyar lekent még egyet, hogy elterítse a leányrabló. Am berontott a direktor ur is nagy indignációval. Rátámadt a magyarra.

— Mit csinál maga itt?

— Igazságot! — ordított Miska. — Nem engedem a kisasszonyt!

— De ez vicc, hallja!

— Dehogy vicc, uram! — olyan szinigazság ez, mint Isten az égben!

A direktor ur verte a mellét.

— Hogy mer maga itt kontrabójtot csinálni? Különb is a kisasszony az én lányom! Ahhoz adom, akihez akarom.

— Nem úgy van, nem engedem! — toporzékoló Miska. — Ha nem adta annak a derék betyárnak, ez a nátlészáj csirkefogó el nem viszi!

Hiába volt minden kapacitálás. Miska nem engedett. Végül is felpakolták és igen gyorsan elvitorláztak. És Miskára hónapok múlva is esodálattal nézett a faluja. Hogy isne. Megmentett egy darabot a letűnt magyar romantikából.

Steiner Gyulát önfeljelentése után az úpesti kapitányságról azonnal átvitték autón a budapesti főkapitányságra. Innen nyomban detektíveket küldtek ki a Magyar Pamutgyár Rt.-hez, ahol közölték Steiner Gyula fejelentését. A detektívek megjelensége a gyárban nagy riadalmat keltett. Steiner ugyan ma reggel nem jelent meg hivatalában, de nem gondoltak semmi rosszra, azt hitték, hogy beteg. Nyomban meg-

kezdtek a rovacsolást. A rovacsolás mindjárt a kezdetnél megmutatta, hogy Steiner csakugyan követett el sikkasztást. Az összeget azonban pontosan nem tudták megállapítani. Lehetségesnek tartják azonban, hogy az elsikkasztott összeg még a huszonnégyezer pengőt is meghaladja. Steiner Gyula a déli órákban a rendőrség őrizetében van. Most állapítja meg a rendőrség a kár pontos összegét.

Óriási siker jegyében zajlott le a Svetits Diákszövetség farsangi gyermekdelutánja

A vasárnapi előadást hétfőn is meg kellett ismételni

A debreceni római katolikus Svetits-intézet volt növendékeinek a szövetsége vasárnap és hétfőn délután tartotta nagyszerű farsangi gyermekdelutánját az intézet dísztermében, mely mindkét alkalommal zsűfőléssé megtelt érdeklődő közönséggel. A díszes előkelő publikum sorában ott voltak: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, a debreceni Vitézi Szék kapitánya, Mellau Márton pápai főpap, apostoli kormányzóhelynök, a Svetits-intézet igazgatója, dr. Roncsik Jenő társadalmi főparancsnok, dr. Gulyás Tihánczker, rendőrfőkapitány, Wilhelm Emil, a Nemzeti Bank ny. igazgatója, dr. Gévay Béla ügyvéd, — továbbá Mária Iréne főnöknő vezetésével a Mj Asszonyunkról nevezett Iskolánövérsek rendtagjai s a diákszövetség hölgygárdája élén vitéz Nagy Pálné elnöknővel az élén. Az első székcsorokat lelkes gyermekszereg töltötte meg, mely rendkívüli érdeklődéssel figyelte végig a táncokban, szavalatokban s látványos jelenetekben gazdag műsort.

A programot egy kedves kis meselejték: „Hófehérke a törpék birodalmában” vezette be, amelyet Liszt Nándor alkalmazott színe a Grimm testvérek Hófehérke meséje után. A színdarab prózáját és epilogusát Gévay Marianne adta elő közvetlenül, finoman, mélyen átértett kidolgozással. Kívülről poentírozta a versbe átültetett mese minden részletét s amily egyszerű közvetlenséggel magyarázta azt meg a gyermeknek, éppoly élvezetet nyújtott szavalatának művészi kidolgozásával a felnőt közönség számára.

Hófehérkét Páthy Magda játszotta szépen, lélektelejesen, azzal a természetességgel, mely Hófehérkét a gyermeki fantázia legjobban szeretett alakjává teszi s ezáltal hozzá tud férközni a kicsinyek világához. Ugy külső megjelenésével, mint kedves, őszinte játékaival tökéletes hatást keltett.

Bornemissza Emilia az őrangyal, Guzmann Gabriella és Párcsy Klára az angyalkák, Wallisch Márta pedig a tündérsirálynő szerepében arattak őszinte sikert. Gyönyörű jelenet volt a tündérek tánca. Várady Hédi szép szótáncával tűnt ki, míg a többi tündérek: Horváth Mária, Joli, Zsuzsika, Ghyczy Judit, Geneszy Judit, Molnár Márta, Horacsok Erzsébet, Bogdány Ella, Kiss Anna és Papp Kati stílusos csoporttáncukkal excelláltak. A tündérek táncát a bájos kis Roncsik Klára vezette meglepő ritmussal.

Nagy és megérdemelt tapsvihart váltott ki a hét törpe jelenete is, amelyben Piribauer Ferenc, Antalfy László, Laczkó Pál, Ganovszky Gé-

za, Nagy Zoltán, Mátrai Imre és Zempléni Kornél szerepeltek kifő-gástalanul.

A nagyszerű mesejáték után Kontor László adta elő hegedűn Herz-Kigyóssy: „Tyrolienne” című szerzeményét Riekl Antal zongorakísérete mellett. Mindketten kitűntek precíz, erőteljes és melegen átértett játékuikkal. Óriási sikert aratott Geneszy Sári gyönyörű spanyol táncú és Csajkovics Magda rendkívül ödeletes, páratlan ritmus-érzékkel előadott, szellemes germeli táncú. Mindkettőt meg kellett ismételni. Az előbbihez kitűnő gyermekhangszeres csoport szolgáltatott ütemes kíséretet, amelyben Rónai Anikó, Zempléni Mária, Bódy Márta, Jeney Irén, Vályi-Nagy Mária, Szabó Erzsika, Laczkó Béla, Piribauer Antal, Riekl Péter és Szécsi Miklós brilliroztak elsőrendű ítem-diktálásukkal.

Rendkívül hatásosak voltak a „Jancsi és Juliska”, valamint a „Csipkerózsika” című előképek s ezeknek szereplői: Tóth János, Bagó Kati, Boross Bözsi és Antalfy László. A páratlanul ötletes, művészi kiállítású előképek elrendezése s szép kidolgozása, amely a műkedvelői nyívt magasan felülmúlta Riekl Antalné érdeme.

Az előadásnak egyik legkiemelkedőbb száma a csöpp kis Riskó Pannika szavalata volt, amely a kitűnő poentírozások, ügyes deklamálás s a „Bogárlakodalm” című vers humorát nagyszerűen kidomborító kifejezések tekintetében akármelyik felnőtt előadónak is dicséretére válhatnék. A gondosan összeállított műsort az „Órökség” című egyfelvonásos vígjáték fejezte be, amelyben Karmanzin Ilona, Suchán Márta, Kristóf Ilona és Majoros Margit alakították a szerepeket nagyszerű előadói készséggel s ragyogó humorral.

A Svetits Szövetség gyermekdelutánja rendezés tekintetében páratlanul áll a hasonló előadások között. Vitéz Nagy Pálné elnöknő, Laczkó Béláné (a „Hófehérke” c. darab rendezője és betanítója), dr. Roncsik Jenőné, Ganovszky Lajosné, Páthy Ferencné, Piribauer Ferencné, Riekl Antalné, Somlyay Józsefné, dr. Gévay Béláné s Pappler Irma lelkes, ügybuzgó fáradozásának köszönhető, hogy a gyermekdelután nagy és őszinte sikeréről beszél ma mindenki Debrecenben. A Mj Asszonyunkról nevezett Iskolánövérsek, élükön Mária Irén főnöknővel, bőségesen kivették részüket a vezetőség munkájából. A „Hófehérke” táncjelenetét és Csajkovics Magda táncát B. Wattay Margit, a Svetits Intézet kiváló tanítanője, míg Várady Hédi s Geneszy Sári táncát Ch. Porcell Karola tanították be nagyszerű hozzáértéssel.

Küzdelem Romániában a rablóbandák ellen

Bukarest, február 16.
A belügyminisztérium a gyakoribb rablótámadások elfojtására elhatározta, hogy úgynevezett mozgőgárdát állít fel. Ennek kötelessége a legveszélyesebb utszakaszokat gyakrabban felülvizsgálni s a támadásoknak elejét venni.

RADIO

Budapest, D. e. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy: Bertha István. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vízilásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Nedelkóvit: Anna (ének) és Lénárt Klári (hegedű). Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés. időjárás- és vízilásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Az Országos Állatvédő Egyesület meséi. Felolvassa: Kene Margit. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízilásjelentés, hírek. 5: „Kanada, babonák és egyebek”. Itta és felolvassa W. Kádár Illdikó. 5.25: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangverseny. Karnagy: Berg Ottó. 6.45: Francia nyelvtanítás (Garzó M.) 7.25: A Mándits-szalonzenei hangverseny. 8.25—éjjel 2 óráig: „Farsang utoljára” (1831—1931). Az első rész keretét Itta és konferálja: Bánóczy Dezső dr. ölete és szcenáriuma alapján Farkas Imre. A második részt Itta és konferálja K. Halász Gyula. Rendező: Bánóczy Dezső dr. — A szünetben, kb. 10.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

KÜLFÖLD:

Bécs, D. e. 11: Gramofonzene. 12: Szórakoztató zene. D. u. 3.20: Könyvi zene gramofonon. 6.10: Előadás a táncról gramofonzenével. 7: Jazz éneklés-gyűjtemény előadása. 8.30: A kilencvenes évek egy fákérbálja. 11: Szórakoztató és tánczene.
Berlin, D. u. Könyvi zene Lipeséből. 6.30: Szórakoztató hangverseny. 7.20: Régi farsangi zene. 8.30: Farsangi-est.
Boroszlo, D. u. 4: Gramofonzene. — 4.15: Kerékpár gramofonon. 7: Farsangi zene. 8.30: Farsangi-est Berlinből.
Majna-Frankfurt, D. u. 4.30: Szórakoztató hangverseny. 7.15: Vidám zene. 7.45: Hangjáték-előadás. 8.15: Vidám farsangi-est Stuttgartból. 11.15: Tánczene Stuttgartból.
Prága, D. e. 11.15: Gramofonzene. 12.30: Hangverseny Brünnből. 7.20: Énekkari hangverseny. 8.20: Hangverseny Brünnből. 9.30: Zongorahangverseny.
Róma, D. u. 5: Hangverseny. 8.45: Operatétel közvetítése.
London, D. u. 6.15: Szórakoztató hangverseny. 7.40: Hangverseny. 8.30: Strauss: Denevér. Operatétel-előadás. 10.50: Schlüter-előadás. 11.35: Tánczene.



Árnyon utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

Tánccal egybekötött hangverseny az Arany Bika dísztermében

Multkori számunkban közöltük már, hogy négy debreceni dalárda, nevezetesen a Mácsai-dalkör, a Tanítói vegyeskar, a Mansz Erzsébet vegyeskar és a Vitézi énekkar február 21-én, szombaton este 8 órai kezdettel egy tánccal egybekötött hangversenyt rendez az Arany Bika dísztermében.

A hangverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, amit legjobban bizonyít az, hogy a jegyek nagy része már elkelt. A jelekből ítélve előre látható, hogy ez a hangverseny a béli lény legsikerültebb mulatságainak egyike lesz, mert nemcsak a remekül összeválogatott magas színvonalú műsor, de az igen méltányosan megállapított helyárak is rendkívül vonzóerőt fognak gyakorolni a tánc- és dalkedvelő uri közönségre. A műsort dr. Liszt Nándor író, főszövegíró és író nyitja meg prólogjával, amely után a Vitézi énekkar magyar népdalokat ad elő, többek között az 1929. évi I.-a, díjat nyert darabját s ezalkalommal fel lesz avatva a dalversenyen nyert zenek serlege az énekkarnak.

A műsor főnyitánya lesz Höchl Margit kiváló zongoraművész nő szereplése, aki klasszikus darabot ad elő Liszt és Chopin műveiből.

Ezután a Mansz Erzsébet vegyeskar fog szerepelni mű- és népdalokkal.

A következő szám a régi klasszikus magyar zene kiváló művelőinek, Szücs Gergely zenetanárnak szereplése lesz, ki zongorakísérettel fogja Bihary és Ruzitska örökbecsű zamatos, magyar műremekeit hegedűjén előadni. Zongorán kíséri, Szücs Ilonka kiséri.

A következő dalárda a reí. tanítók vegyeskara lesz, mely két műdal előadásával fog szerepelni.

Ezután Thuróczy Gyula, a Csokonai-színház közkedvelt művésze fogja szavataival gyönyörködtetni a közönséget, míg végül a Mácsai-dalkör fogja lezárni a műsor műdaljaival.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy a műsor után következő 19 perces szünet alatt a székek elrendezése végett a folyosóra kivonulni sziveskedjék. Szünet után következő a reggelig tartó tánc.

A műsor pontosan 8 órakor kezdődik és az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek, miért is pontos megjelenést kérünk.

Jegyek korlátolt számban még kaphatók Méliusz könyvkereskedésben, Bészler és Dávid vaskereskedőnél és a dalárdák tagjainál.

Norvég képkiallítás Budapesten

Budapest, február 16.

A Budapesten rendezett norvég állami reprezentatív képzőművészeti kiállítás alkalmával gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter szombaton a Nemzeti Kaszinóban estebédet adott, amelyen megjelent Jens Thüsz, a norvég állami képtár főigazgatója, Rövde Péter Mátyas, az oslói magyar királyi főkonzul és felesége, Gregersen Nils norvég kir. főkonzul, továbbá Ugron Gábor v. b. t. t., Kertész K. Róbert h. államtitkár és felesége, Lieber Endre székesfehérvári tanácsnok, Petrovics Elek az országos képzőművészeti múzeum főigazgatója, leveldi Kozma Miklós min. tanácsos, Réti István az országos magyar képzőművészeti főiskola rektora, Révfy József min. tanácsos, Márkus Miksa udvari tanácsos az újságírók egyesületének elnöke és Déri Béla a nemzeti szalon művész egyesület igazgatója

HETI MŰSOR:

Kedden este hérlétszünetben: Okos mama.
Szerdán este B (22) hérlétszünetben: Okos mama.
Csütörtökön este hérlétszünetben: — Okos mama.
Péntek este C (22) hérlétszünetben: Okos mama.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű
butorait

Kerékpárosok! Figyelem!

Árleszállítás ROYAL kerékpárok

2 éves vázgaranciával, teljes felszereléssel, torpedó-lámpával, hegyi gumikkal, csomagtartóval — P 155.—
Ugyanaz dinamó világítással — P 165.—

FEBRUÁR 28-IG ÖT PENGŐ ENGEDMÉNY!
Vételár heti 3 pengős részletekben fizetendő!

Kapható:

Debreceni Autó Forgalmi R. T
Debrecen, Hatvan-utca 53. szám.

A színházi iroda hírei:

C s a k 5 napig!

Kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat

Kováts Terus

vendéjátéka

Az okos mama

cimszerepében.

- Viharzó kacagás!
- Ragyogó kiállítás!
- Tökéletes előadás!
- Legjobb szereposztás!

Ifjúsági előadás: szerdán délután 3 órakor rendkívül olcsó helyárakkal Kardoss Géza fellépésével

Az elcserélt ember

Zónaelőadás csütörtök délután 3 órakor rendkívül leszállított helyárakkal

A szent láng.

HIREK

1931 február 17. (kedd)

Prot.: Donát. Kath.: Donát pk. vt.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Mégváltó” Plac-u. 18. — „Aranyegyszaru” Kossuth-u. 8. — „Magyar korona” Péterfia utca 10. — „Arany János” Csapó-u. 86. — „Szt. Háromság” Homokkert.

IDŐJÓSLAS:

Hazánkban viharos erősségűve lett a Dunántul északi részein a hideg légáramlás. Nagy hóvadások keletkeztek, melyek általánosan forgalmi zavarokat okoztak, úgyhogy ma reggel a Dunántul egyes helyeiről az időjárásjelentések sem érkeztek meg.

A Tiszántulon még ma reggel is enyhe volt az idő és a hőmérséklet ké-három fokkal meghaladta a figyelmet.

Budapesten ma dében — 3 C. fok volt a hőmérséklet.

Jóslat: Változókéony idő, sokhelyütt csapadékkal és esetleg a keleti részekre is kiterjedő hősüllyedéssel. Egy-két nap múlva nyugat felől hőemelkedés valószínű.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos előadása Budapesten. Vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. gimnáziumi igazgató február 14-én, szombaton este Budapesten a „Soli Deo Gloria” szövetség felszólítására a Lónyai-utcai ref. gimnáziumban előadást tartott. Az előadás, mely kerek egy óra hosszát vett igénybe, főleg a mai magyar közélet általános jellemzésével és az apák s ifjak között mutatkozó ellentéttel, valamint az ebből következő uttal foglalkozott. Az előadást élénk vita követte, melyben a hallgatóság közül többen vettek részt. Végül az előadó összegezte a lesűrhetőnek mutatkozó eredményt. A vitával együtt az előadás este fél 8-tól 10 óráig tartott. A szövetség budapesti elnöke záradékkal meleg szavakban mondott hálás köszönetet azon láradtságért, hogy hívásuknak eleget tette és a szövetségnek Budapesten tartott előadást.

A Magyar Újságírók Egyesületének debreceni osztálya ma, kedden délután 4 órakor az Újságíró Club helyiségeiben plenáris ülést tart. Az elnökség kéri a tagok pontos megjelenését.

Vendéglő és kávéházi iparban szerzett szakácsai szakbavagó gyakorlat iparjogi minősége. A vendéglő és kávéházi iparokban szerzett szakácsai szakbavagó gyakorlat iparjogi minősítéséről ezideig általános rendelkezés nem volt, aminek következményeként számos vita és ellenmondás merült fel. Hátrányos volt ez nemcsak a vendéglő és kávéházi ipari szakmákra, hanem a kávéházi, ételmi és szállodai alkalmazottakra is. A kereskedelmi miniszter most külön rendelettel egységesen rendezte a kérdést és kimondotta, hogy fogadó (szálló, penzi) vendéglő és kávéházi iparok körében végzett szakácsai tevékenység az említett iparok képesítéshez kötött munkaköréhez tartozik, tehát az említett munkakörben a szükséges ismeretek elsajátítása céljából alkalmazni kívánt egyéneket tanszerződést kell kötni, a szakácsokat (szakácsnőket) pedig mint iparos segédek munkakönyv mellett kell alkalmazni. A szakácsai munkakörben tanoncként alkalmazott egyén segédi vizsgálatot annak az iparnak az egész munkaköréből kell megtartani, amelyik iparra a tanszerződés szól.

Debrecen bekapcsolása a nemzetközi diákcsere akcióba

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Hirt adtunk már arról, hogy a Városok Nemzetközi Szövetsége nagyszabású diákcsereakciót indít a külföldi államok között és az akcióba most bekapcsolódott Magyarország is. A Magyar Városok Országos Kongresszusának állandó bizottsága Debrecen városától is információt kért, hogy hány itteni diák és tanár lenne hajlandó résztvenni a nyári csereakcióban és viszonzásul hány külföldi diákot lehetne elhelyezni Magyarországon. Illetőleg Debrecenben. Az ügy megtárgyalása céljából dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok az elmúlt ma-

pon értekezletre hívta össze a debreceni középiskolai igazgatókat, akik — mint értesültünk — nagy örömmel fogadták a diákcsere akció hírét és elvileg hozzá is járultak ahhoz. — A végleges választ illetőleg azonban haladékok kérétek, mert előbb a szülőkkel akarnak érintkezésbe lépni, hogy megállapíthassák, hány külföldre utazó debreceni diákra lehet számítani.

Valószínűnek látszik, hogy miután a diákcsereakció igen kedvezményes feltételek mellett történik, még a nehéz gazdasági viszonyok ellenére is szép számban jönnak akadni jelent-

Egy négyéves kislány tűzhalála a fancieskai tanyán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Árbók Julianna négy éves kislány, aki a fancieskai 79. számú tanyán lakott, tragikus körülmények között halt meg február 14-én. Előző napon a kislány egy óvatlan pillanatban a tűzhely mellé került s a kipattanó szikrától lángot fogott a ruhája. Amikor szülei észrevették a szerencsétlenséget, akkorra már a kislány olyan súlyos sebeket szenvedett, hogy be kellett szállítani a

debreceni klinikára, ahol február 14-én, vagyis másnap reggel nagy kínok között kiszenvedett. A halálesetről értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amelynek indítványára dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró, tanácselnök elrendelte a boncolást és a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a kislány haláláért kit terhel a felelősség.

Tisztelettel felkérem mindazokat a baltársakat, akik velem a 11. honvédezeredmény, harctéren pedig a 310-es honvéd kombinált ezrednél szolgáltak 1917-ben, szíveskedjenek címre írni. Konkoly Ferenc Debrecen, Teleki-u. 71.

Turistaságot kedvelők Lillafüred és Mátra leírását, Turisták lapja mutatványát ingyen kapja, ha Springer fotokereskedésében MTE egyesületi titkárnál e célból jelentkeznek, vidékieknek a válaszbélyeg melléklését kérjük.

Iparos szakosztályi ülés. A debreceni iparostület női szobá, műhízó, asztalos, Paplanos, fehérműkészítő és fűzőkészítő szakosztálya február 17-én, kedden este pontosan 6 órai kezdettel tisztújító ülést tart az iparostület kistanácstermében. Tárgy: 2 előjárásügyi rendes és 2 póttag jelölése. Az ülés renkiül fontos voltára tekintettel, a szakosztály elnöksége.

Gitározni megtanulhat hat hét alatt Miklós-utca 8.

Szerelmi bánatában öngyilkos lett. Cseh Lajos biharnagybajomj 26 éves gazdaglény február 15-én a hajnali órákban öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Végzetes tettét szerelmi bánatában követte el, mert a kedvese nem viszonozta a szerelmét. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Tűz volt a MÁV kolóniában. Vasárnap éjjel a MÁV kolóniában kigyulladtak a fasszinek, amire alarmozták a gyári tűzoltóságot. A tűz sikerült is azonnal eloltani, így komoly kár nem történt.

Könyvtárak, olvasókörök, ifjúsági és egyesületi könyvtárak felszerelését jó és olcsó könyvekkel, antiquarice is előnyös fizetési feltételekkel, felszerelünk. Tessék ajánlatot kérni. Antalffy József könyvkereskedés, Szent Anna- és Varga-utca sarkok.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében Rothermerc-u. 12. Volt Darabos-u.

B. Döbrentey Mária ma és minden este 8 órai kezdettel a Kis pipa vendéglőjében kombinált zenekarral énekel és muzsikál.

Angol, német, francia nyelven leggyorsabban megtanulhat „Helen Society”-ben. Jelentkezés délután 2—6-ig, Miklós-utca 8.

Négy év alatt mindenki tőkét gyűjthet. Bővebbet mai számunk utolsó oldalán.

AKÁCCSEMETE 200.000 drb két éves, szépen fellett, eladó a Mándoki Uradalom Erdőgazdaságában, Mándok (Szabolcs).

Fehértől Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11—53. SZ.

TEMETÉSEI

Alföldi István cipésmester életének 59-ik évében elhunyt. Temetése február 17-én délután fél 4 órakor lesz a Szent Anna kópolnából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent Anna temetőbe.

Mindazon mérgezési esetek leközlésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűviz azonnali használata fontos segédeszköz képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József viz többek közt ólom-mérgezésnél, mint specifikus ellen-szer kitűnően beválik. A Ferenc József keserűviz gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Ki akarta ásní a rókát és szörnyethalt. Szekszárdról jelentik: Ruckewald László 51 éves Mucsi községi lakos a szőlőhegy partszakadékában lévő lyukakból rókát akart kiásni, de megcsuszott a meredek partoldalán és tízenegy méter mély szakadékba zuhant. Hozzáértőzők holtan találták meg.

Felállták a farkasok a papot és a bírót. Bukarestből jelentik: Tegnap délután borzalmas szerencsétlenség történt. Cara-Murat falucska mellett. A falu bírnia és papja esküvőről szánón tért haza a szomszédos községről. Közben farkascorda támadta meg őket s néhány farkast le is lőttek, mire a csorda elment. A lelőtt állatokat magukkal akarták vinni s leszálltak a szánról. Ezalatt azonban lovaik megvadultak és vad száguldással továbbamodtak, a két ember pedig védtelenül otmaradt. Néhány órával később arra halálosan felbűntek már csak véres csontjait és ruhafoszlyaikat találták meg. A farkasok felállták őket.

Iparoskör kulturálatánja. Az Iparoskör és Iparosifjúság önképzőköre vasárnap délután kitűnően sikerült délutánt rendezett, melynek műsorát megnyitotta s az egyes számok közti szüneteket hangulatos, pompás játékokkal kitöltötte a Tóglassy szalonzenekar. Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár néhány, kitűnő humorral fűszerezett diák-elbeszélést olvasott fel. Rácz Lilike kellemesen csengő szoprán hangon néhány kedves dalt énekel. Boros József kitűnően aláfestő zongorakísérete mellett. Ferkó Gyula határozó szavazása után I. Pál Manci, Nagy Luló s Irányi Sándor a Pitypang című vigjelenetben komikai tudásuknak legjavát adták. Ferkó Jucica megindítóan szép irredenta szavazatát frenetikus tapsviharral honorálta a közönség. A falu és város című vigjelenetben I. Pál Manci s Irányi Sándor pompás érzékkel személyesítették meg a nagyvárosba került tudatlan, naiv parasztlányt s a nagyvárosi csibészt. Majd egy 9 éves énekes-táncos primadonna, Szűcs Erzsike ragadta el bájos énekszámával a közönséget. Végül I. Pál Manci állandó derűltségtől kísérve adta elő a Huszár a mennyországban című vizsgazalatot.

FAJTISZTA GALAMBOK társaságának márt olcsón eladó. Apafi-utca 20. szám.

Zongora érdekelt ad és csoportos magyar néptáncot is vállal igen ártányos áron szanoratanarad. Cím a kiadában.

FOLYÓIRATOK BEKÜTÉSE.

Telefonhívásra mintákat házhoz kaptatunk.

könyvtári könyvek, gobelin spanolások, paszpártuk olcsón és ízletesen

József kir. herceg-u. 16.

Küzdelem Romániában a rablóbandák ellen

Bukarest, február 16.

A belügyminisztérium a gyakoribb rablótámadások elfojtására elhatározta, hogy úgynevezett mozgőgárdát állít fel. Ennek kötelessége a legveszélyesebb utszakaszokat gyakrabban felülvizsgálni s a támadásoknak csejéte venni.

RADIO

Budapest, D. e. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karmagy: Bertha István. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vízalásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködők: Nedelkovits Anna (ének) és Lénárt Klári (hegedű). Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés. Időjárás- és vízalásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. 4: Az Országos Állatvédő Egyesület meséi. Felolvasás: Kenc Margit. 4.45: Pontos időjelzés. Időjárás- és vízalásjelentés, hírek. 5: „Katalin, babonák és egyebek”. Itta és felolvasa: W. Kádár Ildikó. 5.25: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangverseny. Karmagy: Berg Ottó. 6.45: Francia nyelvtanítás (Garzó M.). 7.25: A Mándits-szalonzenei hangverseny. 8.25—éjjel 2 óráig: „Farsang utoljára” (1831—1931). Az első rész kezét Itta és konferálja: Bánóczy Dező dr. Ötlete és szcenáriuma alapján Farkas Imre. A második részt Itta és konferálja K. Halász Gyula. Rendező: Bánóczy Dező dr. — A szünetben, kb. 10.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

KÜLFÖLD:

Bécs, D. e. 11: Gramofonzene. 12: Szórakoztató zene. D. u. 3.20: Könnyű zene gramofonon. 6.10: Előadás a táncról gramofonzenével. 7: Jazz énekesnőgyűjtemény előadása. 8.30: A kilencvenes évek egy fiáker-bálya. 11: Szórakoztató és tánczene.
Berlin, D. u. Könnyű zene Lipésből. 6.30: Szórakoztató hangverseny. 7.20: Fővárosi farsangi zene. 8.30: Farsangi-est. Boroszló, D. u. 4: Gramofonzene. — 4.15: Kérlek gramofonon. 7: Farsangi zene. 8.20: Farsangi-est Berlinből.
Majna-Frankfurt, D. u. 4.30: Szórakoztató hangverseny. 7.15: Vidám zene. 7.45: Hangjáték-előadás. 8.15: Vidám farsangi-est Stuttgartból. 11.15: Tánczene Stuttgartból.
Prága, D. e. 11.15: Gramofonzene. 12.30: Hangverseny Brünnből. 7.20: Énekkari hangverseny. 8.20: Hangverseny Brünnből. 9.30: Zongorahangverseny.
Róma, D. u. 5: Hangverseny. 8.45: Operatívél közvetítése.
London, D. u. 6.15: Szórakoztató hangverseny. 7.40: Hangverseny. 8.30: Strauss: Denevér. Operatellőadás. 10.50: Szünetelőadás. 11.35: Tánczene.



Öngyön utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

Tánccal egybekötött hangverseny az Arany Bika disztermében

Multkori számunkban közöltük már, hogy négy debreceni dalárda, nevezetesen: a Mácsai-Dalkör, a Tanító vegyeskar, a Mansz Erzsébet vegyeskar és a Vitézi énekkar február 21-én, szombaton este 8 órai kezdettel egy tánccal egybekötött hangversenyt rendez az Arany Bika disztermében.

A hangverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, amit legjobban bizonyít az, hogy a jegyek nagy része már elkelt. A jelekből ítélve előre látható, hogy ez a hangverseny a halli lény legsikerültebb mulatságainak egyike lesz, mert nemcsak a remekül összeválogatott magas színvonalú műsor, de az igen méltányosan megállapított helyárak is rendkívül vonzóerőt fognak gyakorolni a tánc- és dalkedvelő uri közönségre. A műsori dr. Liszt Nándor (b. főszolgabíró és író nyitja meg prologójával, amely után a Vitézi Énekkar magyar népdalokat ad elő, többek között az 1929. évi I.-a. díjat nyert darabját s ezalkalommal fel lesz avatva a dalosversenyen nyert remek serlege az énekkarnak.

A műsor fénypontja lesz Höchtl Margit kiváló zongoraművész nő szereplése, aki klasszikus darabot ad elő Liszt és Chopin műveiből.

Ezután a Mansz Erzsébet vegyeskar fog szerepelni mű- és népdalokkal.

A következő szám a régi klasszikus magyar zene kiváló művelőinek, Szűcs Gergely zenetanárnak szereplése lesz, ki zongorakísérettel fogja Bihary és Ruzitska örökbecsű zamatos, magyar műremekeit hegedűlén előadni. Zongorán kíséri, Szűcs Ilonka kiséri.

A következő dalárda a ref. tanítók vegyeskara lesz, mely két műdal előadásával fog szerepelni.

Ezután Thuróczy Gyula, a Csokonai-színház közkedvelt művésze fogja szavalataival gyönyörködtetni a közönséget, míg végül a Mácsai-Dalkör fogja lezárni a műsört műdaljaival.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy a műsor után következő 19 perces szünet alatt a székek elrendezése végett a folyosóra kivonulni sziveskedjék. Szünet után következnek a reggelig tartó tánc.

A műsor pontosan 8 órakor kezdődik és az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek, miért is pontos megjelenést kérünk.

Jegyek korlátolt számban még kaphatók Méliusz könyvkereskedésben, Bészler és Dávid vaskezeskedőnél és a dalárdák tagjainál.

Norvég képműállítás Budapesten

Budapest, február 16.

A Budapesten rendezett norvég állami reprezentatív képművészeti kiállítás alkalmával gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter szombaton a Nemzeti Kaszinóban estebédet adott, amelyen megjelent Jens Thiisz, a norvég állami képtár főigazgatója, Rövde Péter Mátyás, az oslói magyar királyi főkonzul és felesége, Gregersen Nils norvég kir. főkonzul, továbbá Ugron Gábor v. b. t. t., Kertész K. Róbert n. államtitkár és felesége, Lieber Endre székesötvárosi tanácsnok, Petrovics Elek az országos képművészeti múzeum főigazgatója, leveldi Kozma Miklós min. tanácsos, Réti István az országos magyar képművészeti főiskola rektora, Révfy József min. tanácsos, Márkus Miksa udvari tanácsos az újságírók egyesületének elnöke és Déri Béla a nemzeti szalon művész egyesület igazgatója

HETI MŰSOR:

Kedden este bérletszünetben: Okos mama.
Szerdán este B (22) bérletben: Okos mama.
csütörtökön este bérletszünetben: —
Okos mama.
Péntek este C (22) bérletben: Okos mama.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű butorait

Kerékpárosok! Figyelem!

Árleszállítás ROYAL kerékpárok

2 éves vázgaranciával, teljes felszereléssel, torpedó-lámpával, hegyi gumikkal, csomagtartóval — P 155.—
Ugyanaz dynamó világitással — P 165.—

FEBRUÁR 28-IG ÖT PENGŐ ENGEDMÉNY!
Vételár heti 3 pengős részletekben fizetendő!

Kapható:

Debreceni Autó Forgalmi R. T
Debrecen, Hatvan-utca 53. szám.

A színházi iroda hírei:

C s a k 5 napig!

Kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat

Kováts Terus

vendégszínház

Az okos mama

cimszerepében.

Viharzó kacagás!
Ragyogó kiállítás!
Tökéletes előadás!
Legjobb szereposztás!

Ifjúsági előadás: szerdán délután 3 órakor rendkívül olcsó helyárakkal Kardoss Géza fellépésével

Az elcserélt ember

Zónaelőadás csütörtök délután 3 órakor rendkívül leszállított helyárakkal

A szent láng.

TESTEDZÉS

Megnyerte első bajnoki mérkőzését a Bocskay

Bocskay—Pécs-Baranya 6:3 (3:2)

A Bocskay első bajnoki mérkőzését nem várta osztatlan bizalom a közönség részéről, amire okot részben a pragmatikus sulyos verség, részben pedig a Kispeszt elleni eldöntetlen eredmény adott. Tudatában volt a közönség annak is, hogy nem volt kellő alkalma és módja a Bocskaynak a tréningre a DVSC pályán elhanyagolt kezelése miatt. Ez a bizalmatlanság erősen észrevehető volt a közönség gyér számában, amiből talán a kellemetlen időjárás is hozzájárult, mert egész délelőtt hideg eső szemetelt. Péntig kár volt előre lemondani a Bocskay győzelméről. Inkább a vendégcsapat elégtelen felkészültsége folytán ugyan, mint a Bocskay abszolút forma felkészültsége miatt, de olyan Bocskay fölény helyzetét érték el, amely a 6:3 gólarány közelről sem bír kifejezője. Ah két csapat góllhelyezeteit összehasonlítjuk, azt látjuk, hogy a Pécs-Baranya helyzeteit értékesíteni is tudta kevés kivétellel, míg a Bocskay legfeljebb harmadrészt. Ez viszont sulyos hibákra mutat, a csatárok kapu előtt bizonytalanságát, idegességét jelenti, ez azonban az első mérkőzés izgalmaival könnyen megmagyarázható. Remélhetőleg a következő mérkőzéseken a csatárok biztossága is visszatér.

A Bocskay csapatában Hübner bebizonyította ismét, hogy tényleg nagy szükség van egy biztoskezü kapusra. Alig volt labdája, amit határozottan fogott, viszont voltak bravuros védései is, valamint volt szerencséje is. A hatvédőben nagy kíváncsisággal várták Moharos bemutatkozását. Nem a legteljesebb sikerrel debütált. Nehéz helyzetekben elveszti a fejét, hiányzik nála a csak nagy mérkőzéseken megszerezhető rutin, rugótechnikája azonban kitűnő s remélhető, hogy a továbbiakban is fejlődni fog. Fejér dr nagy formát játszott ki, biztosan szerelt, a labdát okosan adja, kár, hogy a második gól az ő hibájából esett. A fedezetsorban Moór jó volt, az iramot is majdnem végig bírta. A szélső fedezetek közül Vampetich tetszett jobban, noha Keviczky is jó volt. A csatársor a szokott kitűnő stílusában játszott. Telegy nagy sikerrel irányította magasan kiemelkedett, kar, hogy lövéseiben bizonytalan. Markos is egyszerű volt, minden lerohanása veszélyes csak sokszor önző olyan esetekben is, amikor okvetlen át kellene adnia a labdát. Vinceze indiszponált volt. Mezőnyjátéka sem volt kifogástalan, de lövései teljesen rozsak voltak. A balszárnyon Mátéffynak javult a mezőnyjátéka, a kapu előtt a szokott szemfűles. Horvath nagy igyekezettel játszott, de nincs még elég rutinja. A Pécs-Baranyának magasan kiemelkedő legjobb embere Biri volt, aki a lövések egész tömegét szenzációs formában védte. A védelem legjobb embere Somogyi volt, aki azonban a második félidőben sérülés miatt csak statisztált. A csatársorban Kovács és Kautzky emelkedett ki. Kár, hogy erősen hajlamos a csapat a durvulásra.

Nagy sikerrel zajlott le a Debreceni Torna Egyesület disztornája

Vasárnap délután 5 órakor tartotta meg a DTE ezévi első disztornáját, mely minden ízében kimagasló esemény volt nemcsak az egyesület nagykörülettel összeállított téli sportprogramjának, de magának Debrecen sportéletének is. Az 1913. évi debreceni országos testnevelési kongresszus előkészítéséből kapott a

volt: Bocskay: Hübner—Fejér dr, Moharos—Vampetich, Moór, Keviczky—Markos, Vinceze, Telegy, Mátéffy, Horváth. Pécs-Baranya: Biri—Krebsz, Bors—Palkó, Somogyi, Foór—Kovács, Teszler, Kautzky, Halas, Kocsis.

A mérkőzés elején már a Bocskay lendül frontba s már az 5. percben góll esik. Telegy szöktetésével Markos szárgul le s jó beadását Mátéffy könnyen helyezi kapuba. A Bocskay nagy rohamait az ellenfél durvulással igyekszik akadályozni. Telegy kétszer is lerugja, ugyanígy több percre kénytelen a pályát is elhagyni. De a Bocskay fölény nem hoz gólt, Telegy két ízben is nagy helyzetben hibáz, illetve Biri véd-szenzációsan, a Pécs-Baranya is kihagy egy nagy helyzetet Halas révén. Majd újra Biri csinálja a bravurokat Markos és Mátéffy lövéseit véde. A 38. percben Moharos 11-esét vét, ezt Foór helyezi a kapuba. 1:1. Kezdet után Markos fut le s tör a kapura, ahol a kifutó Biri alatt megszerzi a vezetést. 2:1. Azonban nem sokáig tart a vezetés. Kovács könnyű labdáját Fejér dr elhibázza, Halas lövést Hübner csak kiütni tudja. Fejér dr itt újra hibáz, épp Teszler elé rugja a labdát, aki kapuba vágja. 2:2. A Bocskay nagy igyekezettel küzd tovább. Telegy kitörését csak faulttal akadályozhatják, a szabadrugást Markos rugja, labdája a védőfalról felugrik, Biri és Mátéffy egyszerre ugrnak érte, Mátéffy a gyorsabb s a labda fejéről a hálóba esik. 3:2.

A második félidőben az első percekben a pécsiek vannak frontban. Veszélyes támadásaikat azonban nem kísérik siker. Hamar feljön a Bocskay is s Markos révén újabb gólt ér el. 4:2. A Bocskay még jobban fokozza az iramot. Mintegy 15 percen át egy kapus játék folyik, melyben lövés lövés után megy a pécsiek kapujára, ahol Biri szenzációs szerencsével teszi azokat ártalmatlanná. Itt viszont a Bocskay csatárai is rengeteget hibáznak. A nagy ostromot a Pécs-Baranya gólia szakítja meg. Vampetich faultjaért a felpályáról szabadrugást ítélt a bírő, a védelem könnyen veszi s Kocsis attólve magát, megszerezni a pécsiek harmadik gólját. 4:3. Most már a Bocskay csatárok is komolyabban veszik a dolgot s rövid idő alatt Telegy és Vinceze révén még gólt szerelve beállítják a végeredményt. A játék további részében is nagy a Bocskay fölény, azonban a csatársor már több helyzetet kihasználni nem tud.

Klein Árpád volt a mérkőzés bírja, bíráskodása meglehetősen szezonleji formát árukt el.

A DKASE—Textilgyár öszi elmaradt amatőr bajnoki mérkőzés nem került lejátszásra, mert a Bocskay nem engedte meg, hogy a gyenge állapotban levő pályát a játékkal felvágják.

Ferencváros—Sabaria 1:0.
Hungária—Bástya 5:1.
Ujpest—Vasas 5:3.
Nemzeti—Kispeszt 1:1.

Schmidt Gyula testnevelési tanárok nagyszerű készsége pedig egyenes garancia a kongresszus sport-programjának teljes meglegedést kelteő lebonyolítására. Falusy Margit tanítványai előbb ideális szép ritmikus gyakorlatokat mutattak be, majd bordással és végül ugrószekrénygyakorlataikkal ragadták zajos tetszésnyilvánításra a hálás közönséget. Különösen a szellemesen megszerkesztett ritmikus gyakorlatok keltek nagy hatást. Minden egyes mozdulat csupa báj, csupa kellem, az egész pedig mozgó plasztika. Ideális betanította és egyuttal első szereplője e mutatványoknak maga a tanár Falusy Margit. — A férfi mintacsapatok munkáján elsősorban is konstatalható az a nagyszerű haladás, amely Schmidt Gyula igazi meleg sportszeretetétől vezetett és hasonlíthatatlanul nagy szakavatottságra valló működésének eredménye. Kiválóan fegyelmezett férfi csapatok oly káprázatos dolgokat műveltek nyújtón, korlátlan, ugróasztalon, hogy oda illet volna akár melyik régi nagy budapesti tornaegyesület disztornája műsorába. Talán a mutatványaik, guláik pedig egyenesen szenzációk voltak. Imponált mindenkinek az a biztonság, amivel a fiúk felléptek és végrehajtották nagyszerűen megkonstruált merész gyakorlataikat. A fiúk nemcsak tudnak, de mernek is a Schmidt Gyula keze alatt. Ómaga jó példával járt elől a gyakorlatok férfiasan elegáns, plasztikus kivitele tekintetében. A fiúk kedvvel, ambícióval igyekeztek nagyszerű mesterük példáját követni.

ben. A fiúk kedvvel, ambícióval igyekeztek nagyszerű mesterük példáját követni.

A műsor kiválóan érdekes számát képezte a boxbemutató is, melyben három pár különböző súlycsoportbeli ökölvívó vett részt. Küzdelmük végig élvezetes és mindenben fair volt, amiről gondoskodott a mérkőzéseket vezető Ákos Károly százados, kinek elvitathatatlan nagy érdeme az ökölvívás nálunk való térhódítása. Minden elismerést megérdemelt önzetlen értékes munkája.

Dicséret illeti a disztorna minden szereplőjét, kiket méltán vett érdekföldő szeretetére a nagyszámban megjelent előkelő közönség. A zsűfőliség meglelt tornacsarnok előkelő vendégei sorában ott láttuk vitéz Bartha és Ghiczy tábornokokat, Ghiczy kerületi főkapitányt, Csürös tanácsnokot a DTE patronusát Debrecen szabad királyi város képviselőjében, Szarukán Zoltán és Nagy Kálmán táblai tanácselnököket, dr. Millesker Rezső egyetemi tanárt a DEAC tanárelnökét, Laubner József bankfőnököt, Bodroghy, Kovács Beczner Bógen Schütz ezredeseiket és sokan másokat.

A jövő hónapban rendezzi a DTE nagyérdemű volt tagjának, áldott emléki Gyürky Sándornak az emlékére az állandósítani szándékolt „Gyürky” emlékversenyt, mely versenynek mintegy „bemelegítője” volt a mostani kitűnően sikerült sportéletünk.

Az egész Tiszántul érdeklődésének központjában áll a vasárnap Debrecenben lejátszandó Hungária-Bocskay mérkőzés

A magyar első liga első és második helyezetteinek találkozója igazi országos derbit jelent — A legerősebb magyar csatársorok találkozója, páratlanul szép mérkőzést ígér.

A tavaszi futballszezon első profeszionista bajnoki fordulója nem hozott lényeges változást a vezető csapatok között. Szeged csapatán aratott 5:1 arányú győzelmével 20-ra növelte pontjainak számát a Hungária, a Bocskay viszont a Pécs-Baranyának adott hat góljával 18 pontra tett szert. A sorolás szeszélyéből a második fordulóra jutott a szezon igazi derbije: az első és második helyezett találkozója, amelyen a Hungária le akarja rázni magáról veszélyes tiszántuli konkurenciát, a Bocskayt, ez viszont ki akarja egyenliteni a közte és a Hungária közötti pontkülönbséget. A magyar vidék egyetlen városában sem volt még ehez hasonlóan érdekes és izgató találkozó, az első liga derbije nem játszódott le még soha vidéken, mint február 22-én lejátszódik Debrecenben s minden körülmény, mintha egyenesen arra lenne beállítva, hogy ennek a nagy közlelemnek az érdekességét növelje.

Ami a Hungáriát illeti, nemcsak egyetlen mérkőzést sem veszített el még az idén, hanem a tél folyamán Németország legerősebb csapatait verte imponáló gólaránnyal, ami annál imponálóbb, mert a német futball ma rendkívül elismerésnek örvendő világszerte. A külföldön a kontinens legjobb csapataként ismerik ma el a Hungáriát, amely a Bástyával vívott vasárnap bajnoki mérkőzésén is nagy harcokésségről és eredményességről tett tanúságot.

Az Európa legjobb klubcsapatának számító Hungária jön le tehát vasárnap Debrecenbe bajnoki mérkőzésre s ad revánst a Bocskaynak, amely viszont az őszi szezonban egyedül a Hungáriától szenvedett vereséget s most át van hatva a revánssal. A Bocskay olyan értékes nemzetközi sikerekre ne mtekinthet ugyan vissza, mint a Hungária, tőli pillenőjén éppen

csak hogy előkészült a csapat a tavaszi szezonra, azonban a két-sárgák éppen a Pécs-Baranya ellen vívott meccsükön bizonyították be vasárnap, hogy formájuk örvendetesen javult s a híres debreceni csatársor rugta a vasárnapi forduló legtöbb gólját, számszerűen hatot. A debreceni pálya, a debreceni közönség szeretetteljes buzdítása, mint a Bocskay javára szolgáló aktívák jelentkeznek a Hungária meccsémlegetében s mindent számbavéve, valószínűleg egyenlő eséllyel indul a küzdelemben a magyar bajnokság első és második helyezettei.

Érthető tehát, hogy Debrecenben éppen úgy, mint az egész Tiszántulon szinte hihetetlenül nagy az érdeklődés a mérkőzés iránt. A közeli vármegyék kisebb-nagyobb városaiól egyenlő eséllyel indul a küzdelemben a magyar bajnokság első és második helyezettei. Erthető tehát, hogy Debrecenben éppen úgy, mint az egész Tiszántulon szinte hihetetlenül nagy az érdeklődés a mérkőzés iránt. A közeli vármegyék kisebb-nagyobb városaiól egyenlő eséllyel indul a küzdelemben a magyar bajnokság első és második helyezettei.

Egyformán áll ez a debreceni és a vidéki közönségre. Előveteli kedvezményben ezuttal csak azok részesülnek, akik jegyeiket csak az estig megváltják, a vidéki közönség köréből pedig azok, akik jegyeik árát péntekig beküldik a debreceni Máv. Menetjegyirodának (Ferenc József ut 56.). Ajánlatos főként a tribünülések és korzólülések kiváltása, mert a Bocskay a pótribün-

re külön jegyeket bocsát ki s ezenkívül a vidéki közönség már befutott rendelkezései is a fővárosban és a rendes korlátozások jegyeiből kellett kielégíteni. A vidéki közönség jegyellátását a debreceni Máv. Menetjegyjroda fogja

rendkívüli előzetességgel végezni, tekintetbe véve a debreceni idegenforgalom érdekeit is. Vidéki utazócsoportok úgy a hétközben, mint vasárnap, délelőtt 12 óráig forduljanak a debreceni Menetjegyjrodához.

HAJDUFOLD KOZGAZDASAGA

Szerkeszti: Meissner Károly.
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a-tól.

Tartózkodó irányzat a terménytőzsdén

A gabonapiacra a forgalom vontatottan indult. A tengerentúli terménypiacokról érkezett jelentések arról számolnak be, hogy egyes piacokon az orosz búzát hat centtel olcsóbban kínálták, továbbá, hogy ausztráliai kormány exportpremiát szándékozik bevezetni, még pedig hat penny buselenként, tehát körülbelül 2,60 pengőt métermázsánként. Ezek miatt a jelentések miatt a kereslet tartózkodó volt.

A piac tájékoztató árai: buza tiszavidéki 14.50—15.40, egyéb származású 14.35—15, rozs 10.70—10.80, takarmányrepa elsőrendű 15.75—16.25, másodrendű 15—15.50, söröpari felsőmagyarországi 19—20.50, egyéb 17—19, zab elsőrendű 18.75, 19, másodrendű 18.50—18.75, tengeri tiszántúli 13.90—14, egyéb 12.80—12.90, búzakorna 11.40—11.50 pengő mázsánként.

A magpiacra nem változtak az árak.

A liszt ára a fővárosi és nagyobb vidéki malomoknál február—márciusra formálódó nélkül: dara 34—38, búzaliszt duplanullás 32.70—33.20, nullás 31.75—32.25, kettős 29—29.50, négyes 26.50—27, ötös 24—24.50, hatos 21.50—22, hetes 17—17.50, nyolcas 15—15.50, rozsliszt nullás 29—29.50, egyes 19—19.50, kettős 18.50—19 pengő mázsánként.

A takarmánypiacra a másodrendű búzát 7—8, a harmadrendűt 5.50—6.60, a muhariszánt 9.50, a zabosbikkonyiszánt 9.50, a másodrendű alomszént 2.50—3 pengővel jegyezték mázsánként.

Budapesti állatvásárok

Az állatvásáron a múlt héten a felhajtás körülbelül akkora volt, mint az előző héten. A sertésvásárra csak a hét öt napján 11.870 darab sertést hajtottak fel, míg a marhavásári felhajtás 1160 darab volt.

A marhavásár tájékoztató árai: először elsőrendű 92—110, másodrendű 88—92, harmadrendű 50—68, tehén elsőrendű 88—104, másodrendű 62—66, harmadrendű 48—62, bika elsőrendű 92—107, másodrendű 50—90, növendékmarha 70—94, kicsontozni való 36—48, bivaly 42—53 fillér egy buly kilogramonként.

Chicago terménytőzsdéjéről

Chicago, február 16.

	Mai zárlat cent bushel	Előző zárlat cent bushel
Buza		
Márc.	79.50	79.50—79.625
Május	83.25—87.5	83.625—88.75
Július	68.125—25	69.25—69.875
Szept.	67.75—87.5	69
Tengeri		
Márc.	67.375	64
Május	64.75	66.125
Július	65.875	67
Szept.	65.025	66.75
Zab		
Márc.	—	—
Május	33.375	33.625
Július	32.125	32.50
Szept.	32	32.625
Rozs		
Márc.	—	—
Május	—	41.50

Julius	41.375	41.125
Szept.	43.50	43.50

Kertészeti előadás. A Debreceni Kertészeti Egyesület a kertkedvelők részére a szokásos havi összejövetelen február 25-én, szerdán a városi háza közgyűlési termében, délután 4 órakor szakelőadásokat tart.

Kertészeti egyetemi közgyűlés. A Debreceni Kertészeti Egyesület február 22-én, délelőtt 10 órakor a városi háza közgyűlési termében tartja közgyűlését, melyre minden egyetemi tagot, valamint a kertészet iránt érdeklődőket meglévő ab élnökség.

Debreceni sertésvásár

A hétfői sertésvásár a szokott keretek között folyt le. A kövérpíacra 300 darabot hajtottak fel. A forgalom élénk volt és különösen a jó áru iránt élénk kereslet nyilvánult meg. Árak: jöminőségű 1.04—1.06, közepes F-P-től, súly 95 fillértől felfelé. A soványpiacra 800 darab felhajtás mellett közepes forgalom volt. Árak: öreg, nehéz, hizónakvaló 1.08—1.14, sildő 1.30—1.35.

ÁLLAT- ÉS KIRAKODÓVÁSÁR:

Február 17-én. Karkeszentmiklós (sertésvásár nincs), Pincihely (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Vél, Dunapataj. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd.

Február 18-án. Tiszabercel. Ló- és marhavásár: Bajna. Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya.

Február 19-én. Csabrendek (sertésvásár nincs), Csepreg (bizonytalan), Páca (sertésvásár nincs), Nagykálló (bizonytalan), Tét. Kirakodóvásár: Bajna, Marha- és sertésvásár: Szentgyörgyvölgy.

Február 20-án. Csenger, Kiskunfélegyháza, Magyarószentiván, Veszprém. Állatvásár: Földéak, Szarvas (óvásár nincs).

Február 21-én. Kirakodóvásár: Földéak. Lóvásár: Szarvas. Sertés- és kirakodóvásár: Szeged.

HIRDETMÉNY

Értesítem az Elepen és Hegyesen lakó lótarló gazdaközönséget, hogy a kancák fedeztetése a Mike János és társai bérletében álló Rickl örökösök tanyáján 1. évi február hó 19-én megkezdődik.

Fedeztetési díj fejében kancánként 11 pengőt kell a város házipénztárába befizetni, melynek ellenében a Városháza, I. emelet, 19. sz. szobában a fedeztetési jegyet a gazdák megkapják.

Debrecen, 1931. évi február hó 16.
Gazdasági tanácsnok.

Mosott rongyot vesz
Jászai kir. herceg-u. 16.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplája számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

Felvételi helyek:

- Kossuth-u. 3., Kiadóhivatal. Telefon 141.
- József kir. herceg-u. 16. Szerkesztőség és nyomda.
- Piac-u. 8., Csáthy Rt., könyvkerekesedés. Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdéje. Miklós-utca 44., Zsurovits Ferenc fűszerüzlete.
- Szent Anna-u. 39., Papp Ferenc tőzsdéje Csapó-u. 68., Schwartz Józsefné tőzsdéje Meszsa-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
- Nyil-u. 59., Weigand Antal fűszerüzlete Kassai- (volt Hadházi) ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
- Virág-u. 19., Kerecsi Albert tőzsdéje. Bámsóni-ut, Hajdu Gyuláné tőzsdéje. Gálócsy magánnyomozó-iroda, Attila-ter 6.
- Magoss György-ter és Károly F. József-ut sarok, Ujfalussy József tőzsdéje.
- Károly F. József-ut és Bözörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdéje.
- Mester-u. 48., Fentek Gáborné tőzsdéje, Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete Hatvan-u. 63., Meskó Györgyné tőzsdéje Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
- Djözsegi-ut 14., Sipos Ferenc fűszerüzlete.
- Gázgyár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdéje.
- Vagongyár, özv. Kárpáthy Józsefné tőzsdéje.
- Egyetemi klinikák előtti bódé, Dr. veezky Izabella tőzsdéje.

HÁZASSÁG

Férjhezmenének
övegyasszony negyvenézerrel, gazdaleány huszonötézerrel, iparoslánya tizenkétezerrel, árvalány tízezerrel, varrónő nyolcezerrel, csinos hajadonok jöszággal, butorral, kelenggyével. Titoktartás biztosított. Összes férjhezmenendőről válaszhelyéért kimutatást küld Kincses kizsgáza, Orosháza. 3452

ÁLLÁST KERESŐ PÉRFIAK

Mérlegképes
könyvelőnőgé pió, magyar-német levelező, szerény igények mellett megfelelő elhelyezést keres, esetleg óráknyvelést vállal. Ajánlatok „Elsőrangú eró” jellegű alatt a kiadóba. 3435

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Fiatal,
megbízható leány alkalmazást keres trafikba, kisebb csemege üzletben kenyér elárúshoz, — ujságárus bódéba szerény fizetésért elmenne. Cimeket a kiadóban kérem leadni. 562

Házvezetőnőknek

ajánlok urileány magános urhoz vagy urnőhöz vidékre is. Cim a kiadóban. 230

Intelligens

komoly nő több évi földi gyakorlattal iródtan állást keres. Cimet kér „Sorsüldözött” jellegű alatt a kiadóba. 339

Francia

szabónő, ki fehéreműtői szépen varr, ajánlok nek házakhoz napi 2.50 pengőért. Urayné. Kécsés utca 46. szám.

Perfekt
szakácsnő bejárónőnek ajánlkozik, bármely könyes igényt kielégít. — Internátus avgy tömegfőzésben jártas. Ertekezhetni Piac utca 42. étkezdében. 668

Gazdasszonynak

ajánlkozik katolikus nőparóklára, a háztartás minden ágában jártas. 532

Szakképzett

varrónő mindent varr, olcsó díjazásért házakhoz ajánlkozik, esetleg egyéb bármily szerény állást elfoglal. pl. a megye gyermekek mellé, betegápolásra, idősebb ur vagy urnő gondozását vállalja. Levélbéli megkeresést: Kovács Ferencné, Kerekes Géza utca 46. címre kér. 543

Komoly,

tiszta leány elmenne gyermek mellé vidékre vagy üzletbe. Levelet a kiadó továbbít „Munkaszerteo” jellegűre. 405

Hölgyfodrásznő

alkalmazást keres, különösen ondolál, esetleg jobb ur házaknál is végzi az ondolást. — Cim a kiadóban. 971

Fehéreművarrást

varrodáknak, vásároknak tömegmunkába olcsón vállalom. Csonka utca 5. sz. 211

BETOLTENDO ÁLLÁS NŐKNEK

Cipőfelsőrészkesztő
tűzőnő felvétetik, Széchenyi utca 5. sz. 3485

Manikűrös

nő, aki ondolál is, kiegészítőnek azonnal felvétetik a Margit fürdőben. 3405

Keresek

gyermektelen bejárónőt jó bizonyítvánnyal. József kir. herceg utca 50. szám. 3294

Mindenes
főzőnő megbízható elsejére keresek. Király utca 5. Jelentkezés délután 2—4.

BETOLTENDO ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Fűszeres segéd
felvétetik. Fiaatal, kirendezésben jártasok irásbeli ajánlkozasukat hétfőn 12—2 óráig kérem. Cim a kiadóhivatalban. 3490

Dinnyést
fekete földre keresek. Thaly Kálmán utca 12. szám. 3491

Nyugdíjsokot

üzletszerzőnek alkalmaz Turul Biztosító. Jelentkezés hétfőn délelőtt. Simonffy u. 1. 3484

Kifutót.

16—18 éves megbízható, felveszek. — Klór, Gázgyár u. 4. 3500

Csekély

házmesteri teendővel jó pincelakás havi 18 pengőért kis családnak március elsejére kiadó. Csokonai utca 24. 592

Ügyes,

jó családból való fiatal gyarmokoknak felvesz a Bárány rádió és villamosági szaküzlet. — Szent Anna u. j. 3494

Akvizitőr

villanyszereléshez magas jutalékkal felvétetik. — Cim a kiadóban. 509

KIADÓ LAKÁS

Villalaks
négyszobás egyedül álló komfortos, Simonyi ut 18. szám alatt kiadó 1800 pengőért. 599

Négy

és három szobás modern lakás augusztus, esetleg május 1-re kiadó. Péterfia 46. 663

Kiadó

kétszobás utcai lakás május 1-re. Szappanos utca 4. 593

Kiadó lakás
előszoba, kettő szobával
konyhapince. Kishegyesi
ut 19. sz. 667

Utcai lakás,
két, vagy háromszobás
mellékhelyiséggel kiadó.
Hatvan utca 39. sz. alatt
Ugyanott világos, szá-
raz pincehelyiségek la-
kasnak, raktárnak ki-
adók. 3513

Kiadó
azonnal szobás, konyhas
lakás mellékhelyiségek-
kel, Egreskert utca 7.
597

Modern
négyosztós családi ház
minden komforttal má-
jusra kiadó. Faragó ut-
ca tizenöt. 664

Kiadó lakások
május 1-re. Egy II. eme-
leti garzon lakás, mely
áll egy nagy szobából,
előszoba és fürdőszobá-
ból, előszoba és fürdő-
szobából, egy III. eme-
leti utcai lakás, mely áll
5 szobából, előszoba és
fürdőszobából s minden
más komforttal. Vala-
mennyi lakás központi
fűtéssel. A házban sze-
mélyfelvonó van, amely
a lakók által ingyen ve-
hető igénybe. Értekezni
Piac utca 34. könyvke-
reskedésben. 3512

Lihakert
Szegegy u. 6. sz. alatt
március 1-re 1 szoba,
konyha, speizzal kiadó.
670

Pincészoza
Kiadó március egytől
magánosnak vagy gyer-
mektelen házaspárnak.
József kir. herceg u. 50.
3516

Kiadó
Cserepes utca 9. szá-
n alatt egy szoba, konyha
ugyanott istálló bérel-
hető. 629

Kiadó
modern négyosztós első
emeleti utcai urilakás
teljes komforttal május
1-re. Értekezhetni: Al-
földi Takarékpénztárnál.
3470

3 szobás
fürdőszobás lakás mel-
lékhelyiségekkel május
1-re kiadó. Vörösmarty
utca 1. 3496

Kiadó
2 szoba, előszoba, kony-
ha, fürdőszoba, mellék-
helyiségekkel május el-
sőtől Rákóczi utca 12.
616

Erdősor 7-a.
komfortos 4 parkettes
szobás villalokás nagy
kerttel májusra kiadó.
Értekezni Hungaria paló-
ta, földszint 1. irodá,
vagy 125. telefonon.
3504

4 szobás
parkettes, fürdőszobás
lakás Hungaria palotá-
ban májusra kiadó. Far-
kas ügyvéd. 3505

Háromszobás
udvari lakás március
1-re Magoss György tér
38. alatt kiadó. 648

Egy
szoba, konyha kiadó. —
Teleki u. 8. 445

Kétszobás
egyszobás lakás azonnal-
ra kiadó, ár 35 pengő.
Zöldfa u. 4. 639

Négyosztós
teljesen modern lakás
májusra kiadó. Nem-
tör utca 4. 3438

Kiadó
udvari szoba. Csillag ut-
ca 82. x

Irodának
vagy orvosi rendelőnek
alkalmas 4 helyiségből
álló Piac utcai lakás ol-
csón azonnalra kiadó.
Korzó Drogeria. 3421

Kiadó
Sámsoni ut 10. sz. 2 szo-
ba, előszoba, konyha, —
speiz villanyvilágításal
május 1-re. Értekezni
Bethlen u. 76. sz. sűtő-
dében. 3430

3 szobás
parkettes, komfortos la-
kás és 2 szobás lakás ki-
adó. Timár 52. 3440

Háromszobás
lakás mellékhelyiségek-
kel azonnal kiadó, Szent
Anna u. 5. szám. Érte-
kezni Batthyány utca
14. sz. ügyvédi irodá-
ban. 1079

Világos,
szép utcai szoba, konyha
kamara, mosóház, külön
padlással azonnal kiadó
Apaffy utca 20. 8

BUTOROZOTT SZOBA

Butorozott
szoba intelligens egyén-
nek olcsón kiadó Csere-
pes utca 16. 595

Olcsó
butorozott szoba azon-
nal kiadó. Kigyó utca
45. szám, 3-ik ajtó. 598

Különbejáratu
utcai butorozott szoba,
előszobával, esetleg ellá-
tással kiadó, rendelőnek
is alkalmas. Rákóczi u.
24-b. 666

Utcai
butorozott szoba. eset-
leg ellátással 1-2 sze-
mélynek kiadó. Püspöki
palota I. em. 38. 1098

Butorozott
udvari szoba kiadó. Is-
tápoly u. 13. sz. 229

Butorozott
szoba kiadó. Hüvelyos
utca 7. sz. 1536

Különbejáratu
utcai szépen butorozott
szoba uri családnál ki-
adó. Eötvös-utca 59.
582

Délutánra
bejárónak ajánlkozik
szerény díjazásért egy
megbízható asszony.
Cím a kiadóban. 599

Szép
butorozott szoba 1-2
személyre olcsón kiadó.
Zugó utca 57. —a

Körpöntben,
uricsaládnál, kertrezező,
napfényes, tiszta buto-
rozott szoba egy vagy
két személy részére ellá-
tással vagy anélkül ki-
adó. Cím Piac utca, Vá-
rosház, trafik. 338

Butorozott
szoba kiadó. Hadházi
utca 16. Péterfia végén.
577

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

4 vagy 5
szobás modern lakást ke-
resk körpöntben május
1-re. Cím a kiadóhiva-
talban. 591

Gyermektelen,
pontosan fizető fiatal há-
zas pár keres egy szobás
előszobás jó lakást. —
Kryer E. festéküzlet, könyvek olcsón eladók.
Csapó u. 5. 3517

Chrysler-autó
felszereléssel, jó álla-
potban, textilberendezés
úveg cégtáblákkal egész-
ben vagy részben hasz-
nált bicikli eladó. Rose,
Piac utca 75. 3426

BUTOROK

Politurózott
háló és ebédlő berende-
zések, díofából igen ju-
tányos árért eladók. —
Pongrácz, Bárczi u. 3-b.
Ugyanott asztalos ta-
nuló felvétetik. V2

Butorfélek,
u. m. háló 120 pengőért
szekrények, tükrök, asz-
talok 5 pengőtel. cukrász
berendezés, Wertheim-
szekrény, konyhaszek-
rény, komotok, képek,
festéküzlet, könyvek olcsón eladók.
Vár utca 6. 3514

4
ALATT
mindenki tőkét gyűjthet
heti vagy havi
befizetési könyvecskével
Kölcsönös Segélyző Egyletnél
Kossuth-utca 8. szám.
Színház felőli sarok.
Egy törzsbetét
heti 50 fillér
Takarékbetétek
előnyösen kamatoztatnak.

ÉLELMISZER, ITAL
Lakodalomra
egyhorodó kiváló öbor el-
adó. Honvéd utca 16. 665

OKTATÁS
Korrepeína
V-ik gimnázista leány
uriháznál lakásért. Érte-
kezni: Piac utca 2., ka-
lapüzlet. 3509

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR
Autófuvarozást
legjutányosabban vállá-
lok Vigkedvő Mihály u.
10. sz. Telefon 9-47.

Kerékpárok,
használt, de kitűnő ál-
lapotban, igen olcsón el-
adók, kedvező részlet-
fizetés mellett. Debre-
ceni Autóforgalmi Hat-
van u. 53. 446

ELADÓ INGÓSÁG
Eladó
karikahajós Singer var-
tógép, ebédlő asztal 4
székkel. Moric utca 32.
Árpádtér. 3493

Ablakok
kő és benyíló, üzleti ro-
lós ajtók, szoba ajtók
minden méretben olcsón
eladók. Péczeli u. 4. sz.
570

Eladó
egy szép fűszer stélami
tükörrel, fiókkal, ugyan-
ott kijátszott hegedű,
varrógép, régi könyvek
és régi pénzek, festmé-
nyek, tisztá kard, 9 mm.
flobert. Piac utca 42. sz.
étkezdében. 1525

ELADÓ ALLATOK
Fajtiszta
fehér Leghorn és Rhode
Island tenyészt kakashok
5 pengőért, egy törz
(1 kakas, 2 tojó) Leg-
horn 12 pengőért kap-
ható. Onodi Lajos ba-
romfi tanyája Szentés.
V 3446

ÜZLET, MOHÉLY, RAKTÁR

Üzlethelyiség
kiadó. Minden ostra al-
kalmas. Szent Anna ut-
ca 2. Érdeklődni az em-
leten. 580

Nagyobb
üzlethelyiség bármilyen
célra kiadó. Piac utca
75. alatt. 634

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen
május elsejére kiadó.
Értekezni: Rosenberg
Emilnél, Piac utca 52.
3506

Üzlet
forgalmas helyen fóte-
ren azonnal kiadó. Sas-
utca 4. 491

Üzlethelyiség,
mely biztos megélhe-
tést nyújt, igen jó for-
galmu helyen, esetleg
lakással együtt azon-
nalra vagy május 1-re
olcsó bérért kiadó. Hat-
van u. 53. Telefon 15-12
447

AJÁNLAT
Koporsóhoz
tapéta és betűk olcsón
eladók. Csonka-u. 5. sz.
669

Kvartély
kapható szolid no. férfi
részére. Cserepes utca
16. szám. 596

Abraham és Tsa
noi kalapüzletét Varga
utca 1. sz. alá helyezé-
t. Női kalapok alakí-
tása 2 pengő. Svetits és
más egyenkalapok 1 P
50 fillérért készülnek.
3511

Cipő-zükségletét
rendkívüli olcsó árban
beszerezheti Nagynál —
Hunyadi u. 22. (A cím-
re vigyázni.) 3510

Elromlott
vízvezetékét és egyéb
berendezését — szakse-
rűen rendbehozom. Wil-
heim Ede szerelő. Pé-
terfia 14. Hívásra sze-
mélyesen megyek. 3482

Rákossy varrodába
utcai ruhaakat 6 P-ér
pongyolákat 4 „
Neumannruhákat 4 „
bluzokat 3 „
kombinéket 2 „
habiruhákat 1 „
készítenek Péterfia utca
52. 661

Szőlővessző
sima ezre 9-14 pengő,
porbujtás 30 P, iskolá-
zott gyökeres 40 P. Biró
Géza Debrecen, Szávay
Gyula u. 6. 638

Kisgyermek
ellátását elvállalom, sze-
retetteljes gondozásról
felelek. Eötvös utca 69.
I. ajtó. 3455

Figyelem!
Elsőrendű olcsó borot-
válás, hajvágás, barbien
és razorozás. (Szomba-
ton zárva.) — Salamon,
Pásti 8. szám. 3446

Polcehajtást
ciángázzal vagy szaba-
dalmozott folyadékszer-
rel és lakások vizsgálá-
sát felelősséggel vállal-
lok. Poloska- és patkány
irtószert kapható. Ná-
nassy, Kossuth utca 47.
Telefonhívó 8-45. 3499

Elsőrendű
házikoztot élvezhet, ca-
mosan berendezett étke-
zemben, pontos kiszolgá-
lásban „Korzó” étkez-
dében Piac u. 42. Abbo-
nenseknek árkedvezmény
kihordásra is. 298

Kitűnő
ebédkozni uri családok-
nak kihordásra kapható
Cím a kiadóban. 302

Gallértisztítás
hőmérre magas fény-
nyel 7 fillértől. Legszeb-
ben, legolcsóbban fest,
mos, tisztít, Lábánál, Pé-
terfia 4. kerestéptület.
361

A debreceni
baromfiállításon állami
oklevéllel első és több
második díjjal kitüntet-
tett Rode Islandi ten-
nyész törzsekből kiváló
tojóképességű egvedé-
ktől származó tenyésztó-
jásokat eladók. Értekez-
ni lehet 4. u. 3-5-ig
Machó, Debrecen, Dobozl
utca 17. 454

Szabni
varmi tanítók szakse-
rűen Péterfia u. 25. sz.
1346

Órajavitások
olcsón, jól, pontosan ké-
szülnek Varga órasnál,
Mester utca 12. 3451

Szabni,
varmi tanítók szakse-
rűen; Péterfia u. 25. sz.
1345

KERESLET

szavanyapap
vállalathoz pénzes tar-
sát keresek vagy 800-
1000 pengő magas ka-
mat mellett kölcsön ve-
szek. Cím: „Biztos” je-
ligére a kiadóba ke-
rek. x

ELADÓ HÁZ
4000 pengő
évi jövedelem, alapcéz-
zett épület 300 négy-
szög telkekkel eladó. —
25.000 pengő. Szappanos
utca 23. 3476

ELADÓ FOLD
Eladó
5 hold 57 négyzetöl-
föld tanyavai Ondód Ve-
réb dűllő 35-b. alatt.
Értekezni ugyanott. 504

Tanyás ingatlan
12 kat. hold a Diószegi
út mentén a 6-os kilo-
méternél 4 hold ószi ve-
tessel kedvező áron és
fizetési feltételekkel el-
adó. Tiszántúli Mezőgar-
dasági Hitelintézet, Kos-
suth utca 8. 1374